

6+



ГАЗЕТА РАЙОНА МАГЖАНА ЖУМАБАЕВА

ВЕСТИ

Издается с 15 марта 1930 г. №50 (10182) 12 декабря 2024 г. www.gazetavesti.kz E.mail:Gazeta_vesti@mail.ru

16

ЖЕЛТОҚСАН ДЕКАБРЯ

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ ТӘУЕЛСІЗДІК КҮНІ

ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН



Волонтерство — путь добра

Торжественная часть началась с выступления главного специалиста отдела внутренней политики, культуры и развития языков Гульжан Жансегуровой. Она поздравила собравшихся с наступающим Днем независимости и отметила, что волонтерами района проводится большая работа. Волонтерство – это

Накануне Дня независимости и в честь Дня волонтеров в районном Доме культуры состоялось мероприятие, на котором чествовали участников волонтерского движения. В зале собрались члены НПО, представители волонтерского движения «Помощь рядом», лидеры волонтерских движений, активная молодежь, чтобы подвести итоги проделанной работы. Перед началом мероприятия демонстрировался видеоролик о том, что сделано нашими волонтерами за 2024 год.

абсолютно каждый желающий, несмотря на возраст или положение в обществе, главное иметь желание творить добро в нашем мире. Мария - человек, искренне увлеченный благородной миссией волонтерства и умеет увлечь этим молодежь. Поэтому ее выступление было убедительным и искренним.



образ жизни людей, осознанно выбравших путь добра. Общественная идея Президента РК «Біргеміз» объединила многих казахстанцев. Это особенно ярко можно было увидеть в течение года, в период весеннего половодья. Добровольцы нашего района принимали активное участие в ликвидации последствий паводка. Сегодня в районе работают сотни активистов, волонтерских клубов. Ими проведены десятки различных акций, важных мероприятий. Гульжан Сериковна поблагодарила волонтеров и пожелала им мира, добра и счастья.

Подведением итогов года стала церемония награждения лучших волонтеров района. Число наших земляков, вовлеченных в благородное дело волонтерства, оказалось внушительным. Церемония награждения проходила в несколько этапов. Сначала на сцену приглашались те, кто принял активное участие в борьбе с наводнением и ликви-

дацией последствий стихии. Среди них оказались как рядовые граждане, так и государственные служащие и представители общественности. Отдельным списком награждался «Снежный десант». Не секрет, что в нашей местности одиноко проживающим и больным людям трудно, а порой, невозможно очистить от снега зимой прилегающие к их жилищам территории. И тут на помощь приходят волонтеры. Работы много, но они с ней справляются, никто не остается без помощи.

Самой сильной организацией волонтеров может гордиться КГУ «Колледж профессиональной подготовки и сервиса». Здесь не только активные участники «Снежного десанта», какими являются студенты Габдуллин Тамерлан, Мамойко Евгений, Демиденко Владимир, Лузин Антон и их товарищи. Студенты активно работают с одиноко проживающими пожилыми людьми, оказывая им всевозможную помощь. Среди пожилых людей есть те, кто постоянно пользует-

ся поддержкой волонтеров и те, кто обращается за помощью в случае необходимости. Клуб волонтеров «Біргеміз» при колледже профессиональной подготовки и сервиса под руководством преподавателя Асау Тилаганова работает слаженно и продуктивно.

Клубы волонтеров созданы в каждой школе района. И не только. Среди активных клубов отмечался, например, Булаевский клуб волонтеров «Городской». Причем, волонтерские клубы чествовались вместе с отдельными активными участниками движения. Так, жительница Полудино Юлия Борисовна Рудакова по зову сердца постоянно оказывает весомую помощь в пополнении «Ящика добра». Отдельно отмечалась работа движения «Добро в село».

Церемонии награждения проводила руководитель Молодежного ресурсного центра Мария Галайдина. Она говорила о благородной миссии волонтеров, о том, что среди них нет случайных людей. Поэтому волонтером может стать

Мероприятие украсили выступления наших лучших самодеятельных артистов. Чествование каждой группы волонтеров сопровождалось музыкальным подарком для виновников торжества. Прекрасное настроение подарила группа «Легион ПРО», звучали песни в исполнении Софии Святкиной, Руслана Умуразакова, Нурлыбека Баймуханова.

Волонтеры – люди благородных нравственных качеств. Волонтерство - это работа над собой. Идея добровольного труда на благо общества объединяет людей, формируя прекрасные личности. Кроме того, молодежь, участвующая в движении, набирается опыта в решении социально значимых проблем через участие в социальных, экологических, гуманитарных, культурно-образовательных и других проектах в рамках движения. Люди всегда умели ценить добро. Поэтому движение волонтеров растет и крепнет.

Уточнение бюджета

9 декабря состоялась внеочередная двадцать первая сессия районного маслихата восьмого созыва. Заседание прошло при участии акима района Рахата Смагулова, руководителей государственных органов и приглашенных.



Депутаты рассмотрели вопросы о внесении изменений и дополнения в бюджет района на 2024-2026 годы, о внесении изменений в бюджеты города Булаево и сельских округов на 2024-2025 годы; о внесении изменения в решение маслихата района от 24 октября 2023 года № 7-3 «Об утверждении Правил оказания социальной помощи, установления ее размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», о внесении изменений в решение маслихата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области от 24 мая 2024 года №14-22 «Об утверждении норм образования и накопления коммунальных отходов, тарифов для населения на сбор, транспортировку, сортировку и захоронение твердых бытовых отходов по району Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», об изменениях в составах территориальной, окружной и некоторых участковых избирательных комиссий.

По всем вопросам повестки дня депутаты приняли соответствующие решения. Работа сессии районного маслихата транслировалась посредством сети Facebook.

Собрание ветеранов ОП

В офисе партии «Аманат» состоялась отчетно-выборное собрание первичной организации ветеранов отдела полиции района М. Жумабаева. На собрании присутствовали заместитель председателя областного совета ветеранов ДВД по СКО М. П. Бедных и заместитель начальника отдела полиции района У. Ф. Фархадов.



О работе первичной организации за отчетный период рассказал председатель первички Г. Б. Альдикенов. Первичная организация ветеранов отдела полиции нашего района считается лучшей в области. Она объединяет 37 ветеранов отдела полиции. Все они люди с высоким чувством ответственности, активностью и высокой гражданской позицией. В рядах организации ветеранов воин-афганец, участник локальных войн, почетные ветераны ОП. Первичка живет не только жизнью членов своей организации. Ветераны не прерывают связь с жизнью коллектива, которому посвятили свои трудовые биографии. Многие из них до сих пор являются наставниками для своих молодых коллег. Все, что происходит в ОП, является для ветеранов кровным делом. Так, когда из жизни ушли два их молодых коллеги, оставив жен с малолетними детьми, члены организации сочли своим долгом заботиться о том, чтобы дети этих полицейских были собраны в школу, чтобы обеспечить семьи дровами.

Не остаются в стороне члены организации от жизни района. Так, второй год первичка является членом совета Центра поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации района Магжана Жумабаева. Заслуги ветеранской организации ОП были отмечены. Недавно ее председатель Г. Б. Альдикенов за организацию работы удостоен грамоты начальника областного ДВД. А на отчетном собрании Галым Болашевич получил от областного совета ветеранов ДВД по СКО ценный подарок.



Накануне профессионального праздника мы решили познакомиться с нашими читателями с начальником М. Жумабаева электросетевого района Е. В. Мурзиным.

Уроженец г.Булаево Евгений Викторович по окончании средней школы поступил в Северо - Казахстанский профессионально-педагогический колледж, где получил профессию техника-электрика. Получив диплом, в 2006 году он стал работать электромонтером по эксплуатации электросети в РЭС Магжана Жумабаева. Через 4 года его перевели на должность инженера по технике безопасности. В 2012 году он стал главным инженером РЭС, а затем ее начальником. Нужно отметить, что все это время Евгений Викторович работал над своим профессиональным ростом. К тому времени он успел окончить факультет электроэнергетики СКГУ имени Манаша Козыбаева.

С самого начала своей трудовой биографии Евгений Викторович понял, что его работа требует постоянного совершенствования в профессии. Этому его

Давать энергию и свет

День энергетика отмечается ежегодно в третье воскресенье декабря. Ныне этот день приходится на 15 число.

Энергетическая отрасль значит для хозяйства страны очень много. Нельзя представить жизнь современного государства без ее полноценной работы. Как нельзя представить без энергообеспечения наши жилища, социальные объекты, любое производство... Поэтому профессиональный праздник энергетиков - знак признания заслуг тех, чей труд - бесперебойное и безопасное электроснабжение.

научил наставник Владимир Александрович Елисеев. Е. В. Мурзин говорит об этом человеке с чувством глубокого уважения и признательности за все, чему от него научился.

Являясь главным инженером предприятия, Владимир Александрович отличался большой требовательностью как к себе, так и к сотрудникам. Он дал понять своему молодому коллеге, что эта требовательность во благо. Опытный, знающий свое дело человек, В. А. Елисеев знал, чего добивается. Ему было важно сделать из молодежи настоящих профи. И он сумел этого добиться. Около пятидесяти лет проработал он в отрасли - было чему поучить молодых.

Евгений Викторович говорит, что не только тонкостям самой работы, но и отношению к делу, умению работать с людьми он учился у своего наставника, который, предьявляя к людям строгие требования, в сущности был добрым человеком. Даже как руководитель, Е. В. Мурзин многое усвоил от своего наставника. Он считает важным умение предьявлять обоснованные требования, стимулировать интерес к профессии и работу над собой. Поэтому сотрудники его организации стараются не просто овладеть азами профессии. Многие из них учатся в колледжах, университете. Все осознают, что специальность требует ответственности должному уровню. И такое отношение к делу дает результаты.

Показателем профессионализма является, например, такой факт: участвуя в республиканских профессиональных соревнованиях по эксплуатации распределительных сетей, бригада РЭС три года подряд выигрывала автомобили. В 2011 году в г.Караганда выиграла автомобиль ВАЗ-21214 "НИВА" за занятое 2 место, в 2012 году в г.Петропавловске - АГП-17 на базе ГАЗ-66, в 2013 году в

г.Астане - ВАЗ-21214 "НИВА" за занятое 3 место в соревнованиях.

РЭС в области пользуется хорошей репутацией. В 2017 году добились проведения реконструкции электросетей одними из первых, наряду с Бесколем и Петропавловском. Реконструкция электросети по Булаево - большой профессиональный успех наших энергетиков. Уже выполнена работа по реконструкции 70 км электросетей с заменой изолированных проводов на изолированные марки СИП-4. Это снимает целый ряд проблем. Например, опасность обрыва проводов в результате сильного ветра или сброса посторонних предметов. Проведенная работа позволила акимату г.Булаево параллельно проводить свою реконструкцию уличного освещения. Все уже заметили, как прекрасно освещен теперь наш город.

В РЭС работают около 80 человек. Евгений Викторович утверждает, что все они слаженная, дружная команда людей, знающих свое дело. Все вместе они - единый механизм, где и аварийная, и плановая работа ведется уверенно, энергично и плодотворно. События прошлого года доказали это. Разбушевавшаяся стихия была хорошей проверкой на прочность. Дождь, мороз и опять дождь, покрывающий снег твердой коркой. Обледеневшие провода и опоры, все залито дождем, стремительно превращающимся в лед... Почти на сутки электричество было отключено, а стихия не унималась. Но наши энергетики из этого трудного положения вышли с честью. В первую очередь электричеством старались обеспечить школы и социальные объекты. Работали четко, слаженно, с полным напряжением сил. Неделя была очень трудной, но уже к 16 часам 24 ноября все наладилось. И включили свет на 100%. Со стихией район справился одним из пер-

вых, хотя львиная доля трудностей досталась именно нам. Е. В. Мурзин говорит, что хотел бы поименно назвать почти всех своих коллег - они достойны этого. «Пре-красно работают Булаевские мастерские участка №1 и №2, мастерские участки Коноховский, Карагунгинский, Советский, Карагандинский, Ждановский, Возышенский. Замечательных, преданных делу тружеников здесь много. И все они достойны добрых слов и уважения. Тех, кто начал с азов и добился многого тоже немало. Стаж, опыт, знание своего дела - это обычно для наших коллег. Взять, хотя бы, Ивана Владимировича Янкина. Начал он монтером. Сейчас мастер Булаевского материального участка №2. Абсолютно надежный, любящий и знающий свое дело человек. А о мастере Карагунгинского мастерского участка, неоднократно участнике республиканских соревнований Александре Владимировиче Должикове можно говорить хорошие слова только в превосходной степени. За его плечами огромный опыт более чем сорокалетней работы в отрасли, знания, владение профессией. И таких людей у нас немало. Да с ними можно горы свернуть. Жаль, что в нашей «районке» не найдется достаточно места, чтобы рассказать о достоинствах каждого из них. Поэтому хочу просто поздравить весь наш коллектив с профессиональным праздником и пожелать им всего самого доброго, что может произойти в их жизни», - говорит Е. В. Мурзин.

О себе Евгений Викторович старается промолчать. Ему важнее говорить о людях. Признается, что благодарен семье, которая понимает его отношение к работе. Не каждая из нас согласится, чтобы глава семьи неоднократно по месяцу буквально жил на работе. Поэтому, мне кажется, что для семьи Евгения Викторовича День энергетика - тоже праздник и поздравлять с ним следует не только этого человека, но и его близких. Что я с удовольствием и делаю. С праздником вас, дорогие друзья!

Т. ВЕРИНА.

В Казахстане собран рекордный урожай зерновых

Это стало возможным благодаря тому, что в текущем году на льготное финансирование сельского хозяйства правительством были направлены рекордные 580 млрд тенге

Эта сумма была передана аграриям на прямое кредитование, удешевление процентной ставки и форвардных закупок, сообщает Kazpravda.kz со ссылкой на пресс-службу правительства

Как результат, аграриями республики был собран рекордный урожай зерновых культур — при средней урожайности 16,1 ц/га намолочено 26,7 млн тонн зерна. Для сравнения в 2023 году средняя урожайность составила 10 ц/га. Также намолочено 3,2 млн тонн масличных культур с урожайностью 10,9 ц/га, собрано 2,9 млн тонн картофеля, 3,9 млн тонн овощей и 2,6 млн тонн бахчевых.

Высокая урожайность была достигнута, в том числе, благодаря правильному применению агротехнологий, качественным семенам, минеральным удобрениям и эффективной защите растений. В дальнейшем будет продолжена работа по диверсификации сельскохозяйственных культур.

В рамках Дорожной карты по исполнению поручений Президента поставлена задача по удвоению объема валовой продукции сельского хозяйства в 2024–2028 годах.

В целом, в рамках Концепции развития агропромышленного комплекса на 2021–2030 годы планируется к 2030 году довести урожайность пшеницы до 20 ц/га.

В пресс-службе отметили, что по поручению Главы государства финансирование весенне-полевых и уборочных работ 2025 года начато уже в текущем году.



Как работает в СКО программа

«Кең дала 2» по поддержке фермеров в проведении весенне-полевых и осенне-уборочных работ

В своем недавнем Послании Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев подчеркнул необходимость повышения частных инвестиций в агропромышленный комплекс страны, сообщает Social Media.

Особое внимание уделено постепенному сокращению доли государственного субсидирования, с акцентом на развитие механизмов льготного кредитования для фермеров и сельхозпроизводителей. Этот подход направлен на формирование устойчивой и самодостаточной сельскохозяйственной отрасли.

Одной из ключевых инициатив стала программа «Кең дала 2», финансирование по которой началось с 29 ноября 2024 года. Основная цель программы — поддержка фермеров в проведении весенне-полевых и осенне-уборочных работ.

На данный момент сформирован пул заявок от 700 сельхозтоваропроизводителей на общую сумму 82 млрд тенге. Наибольшее количество заявок поступило из Северо-Казахстанской области — региона с высокоразвитым аграрным потенциалом. Из общего числа 56 заявок, поданных фермерами области, одобрена 21 на сумму 2,3 млрд тенге. Остальные находятся на стадии рассмотрения или сбора документов.

За текущий год через АО «Аграрная кредитная корпорация» уже выделено 122 млрд тенге. Эти средства направлены на закупку запчастей для сельхозтехники, горюче-смазочных материалов (ГСМ) и семян, необходимых для проведения сельскохозяйственных работ.

Главное преимущество программы — низкая ставка вознаграждения для фермеров, установленная на уровне 5% годовых. Это делает кредитные средства доступными для большинства сельхозпроизводителей. Дополнительно 85% от суммы займа гарантируются Фондом развития предпринимательства «Даму», что минимизирует финансовые риски для фермеров.

Также в рамках программы разработан дополнительный механизм кредитова-



ния через АО «СПК «Солтүстік», который уже профинансировал 61 заявку на общую сумму 23 млрд тенге. Это расширяет возможности фермеров по привлечению льготных кредитов.

Для участия в программе «Кең дала 2» аграрным предприятиям необходимо соответствовать ряду условий: минимум трехлетний опыт работы в отрасли; наличие земельных угодий в собственности или аренде; отсутствие просроченных налоговых и кредитных обязательств; использование безналичных расчетов для освоения средств; предоставление справки об урожайности за последние три года.

Объем кредитования определяется на основе затрат на проведение сезонных работ на один гектар заявленной посевной площади. Финансовые средства становятся доступными через банки второго уровня, кредитные товарищества, социально-предпринимательские корпорации и саму Аграрную кредитную корпорацию.

Программа «Кең дала 2» демонстрирует первые успешные шаги в реализации стратегии привлечения частных инвестиций в сельское хозяйство Казахстана. Низкая ставка кредитования и гарантии от Фонда «Даму» делают ее привлекательной для сельхозпроизводителей, что подтверждается значительным числом заявок.

Таким образом, внедрение подобных механизмов способствует не только развитию агропромышленного комплекса, но и созданию устойчивой основы для роста экономики регионов.

Что изменится в законе о госзакупках в 2025 году

Новый закон о госзакупках обсудили в Петропавловске. Он вступит в силу с нового года. Для проведения разъяснительной работы в Северо-Казахстанскую область приехали представители министерства финансов РК, пишет Kazpravda Media.

На встрече пригласили представителей областного, городского и районных акиматов, руководителей крупных предприятий, бухгалтеров и тех, кто напрямую связан с проведением госзакупок.

ПЕРЕМЕНЫ ДЛЯ ВСЕХ

Новый закон о госзакупках Президент страны подписал 1 июля. В силу он вступает с нового года.

«Президент дал поручение выстроить новую систему государственных закупок. В приоритете должно быть качество, а не минимальная цена. Также необходимо перевести квазигосударственные компании и госкомпании на единую форму», — отметил в своем выступлении директор департамента законодательства госзакупок и закупок квазигосударственного сектора министерства финансов РК Ерлан Сеитов.

Основной акцент разработчики нового закона сделали на повышение качества закупаемых товаров, работ и услуг, упрощение процедур самих госзакупок, поддержку отечественных производителей и усиление ответственности поставщиков.

КАК БЫТЬ СО СТЕРЕОТИПАМИ

Представители Минфина считают, что в обществе сложился стереотип, что в госзакупках постоянно выигрывают на основе минимальной цены. Но развеивать его не стали.

«Отчасти, конечно, это так. Но не сказать, что именно во всех способах цена является преобладающим фактором. Если брать приложение, то там поставщик определяется по наименьшей цене. Если брать конкурс, то поставщик определяется на основе условной цены», — пояснил Ерлан Сеитов.

А вот для поиска поставщика строительно-монтажных работ с недавнего времени начали применять такой критерий — территориальный признак. Это когда предпочтение отдается местным компаниям.

«Вы, наверно, заметили, что местные компании стали чаще выигрывать, по сравнению с другими. Мы даем балл за территориальный признак. Сейчас он 1%, с нового года будет 2%. Также мы внедрили ценовой критерий — отрицательные значения — минус 0,1% от общей условной скидки. Сюда входит опыт, налоги, показатель финансовой устойчивости, территориальность, отрицательные значения», — добавил представитель Минфина.

ТЕПЕРЬ БУДЕТ БЫСТРЕЕ

Ускорится процесс и проведения госзакупок. Так как было много критики на то, что весь закупочный процесс идет порядка двух месяцев без учета обжалования.

А если подается жалоба, то закупка затягивается еще дольше. Как итог государство вовремя не получает товар или услугу. Сейчас конкурс проводится в течение десяти рабочих дней. С нового года максимально сократятся все этапы. Будет сразу рассмотрение заявок и подведение итогов. Проще станет и с подачей и рассмотрением жалоб.

«Жалоба будет подаваться в течение трех рабочих дней после подведения итогов. Затем уже у организатора три рабочих дня для рассмотрения жалобы и принятия соответствующего решения», — отметил Ерлан Сеитов.

А еще с нового года генеральный подрядчик сможет передавать субподрядчику меньшую часть работ. Объем сократили с 50 до 30%.

Кстати, за госзакупками будут вести общественный мониторинг. Его могут проводить неправительственные организации. Так как вся информация есть в открытом доступе, любой желающий может зайти на портал, посмотреть, сделать анализ. При выявлении нарушений организация, проводившая мониторинг, сможет направить в правоохранительные органы, а также заказчику и поставщику обращение для принятия мер реагирования.

ОБРАЗОВАНИЕ

Новую модель обучения внедряют для малокомплектных школ РК

Качество образования в малокомплектных сельских школах повысилось в среднем на 7%, передает Kazpravda.kz со ссылкой на пресс-службу Минпросвещения

Гани Бейсембаев поделился результатами реализуемых проектов по повышению качества образования в сельских школах. Наиболее эффективной стала модель «Опорная школа — малокомплектные школы», реализованная в Актюбинской области.

Результаты проекта показали, что по сравнению с 2023 годом качество образования в малокомплектных сельских школах повысилось в среднем на 7%. В области сформирована цифровая экосистема образования, решались вопросы доступа к высококачественному интернету. В связи с этим, Минпросвещения предлагает масштабировать данный проект во всех регионах страны.

«Комплексная работа, проведенная в Актюбинской области, способствовала повышению качества образования в малокомплектных школах. Минпросвещения в качестве национальной координатора разработало стратегию развития сельских школ. Теперь акиматам необходимо на основе разработанной стратегии обеспечить поэтапную реализацию работ по масштабированию проекта», — подытожил министр.

Отмечается, что в текущем году к проекту были привлечены 10 опорных и 30 малокомплектных школ Акмолинской, Костанайской, Павлодарской, Западно-Казахстанской и Северо-Казахстанской областей. С января 2025 года в проекте примут участие 192 опорные и 759 малокомплектных школ из 17 регионов. На третьем этапе данным проектом должны быть охвачены все оставшиеся малокомплектные школы.



Сообщение об итогах выборов депутата маслихата района Магжана Жумабаева по одномандатному территориальному избирательному округу №11 вместо выбывшего, состоявшихся 8 декабря 2024 года

8 декабря 2024 года состоялись выборы депутата маслихата района Магжана Жумабаева по одномандатному территориальному избирательному округу №11 вместо выбывшего.

В списке избирателей включены 1682 гражданина. В голосовании приняли участие 1100 избирателей, из них по открытым местам — 0, вне помещений для голосования — 62. Общее число кандидатов — 3.

Установлены следующие итоги выборов депутата маслихата района Магжана Жумабаева по одномандатному территориальному избирательному округу №11:

подано 70 голосов избирателей, за Исмагулова Ермака Кишбаевича подано 62 голоса избирателей, за Сапарова Алибека Ануарбековича подано 850 голосов избирателей, число бюллетеней с отметкой «Против всех» — 95.

По итогам выборов депутатом маслихата района Магжана Жумабаева по одномандатному территориальному избирательному округу №11 избран Сапаров Алибек Ануарбекович, 1982 года рождения, директор ТОО «Ногайбай», проживает в селе Ногайбай, виднунт партией «AMANAT».

Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия

за Ахметжанова Агжана Абжановича

На страже Родины!

«Порядок на границе - наше общее дело!» - эти слова часто можно услышать от жителей приграничных районов ещё со времен Советского союза. В подтверждение этого мы видим, что жители приграничья никогда не оставались равнодушными к нарушениям на Государственной границе и всегда активно участвовали в её защите. И сегодня их помощь и поддержка остаются актуальными и востребованными в области обеспечения пограничной безопасности государства.



С целью оказания жителями приграничных регионов Казахстана содействия Пограничной службе в защите Государственной границы Республики Казахстан разработаны «Правила привлечения граждан к защите Государственной границы Республики Казахстан в пределах пограничного пространства», на основании которых повсеместно были созданы добровольные дружины.

Названные дружины также сформированы и активно участвуют в защите границы в районе Магжана Жумабаева. Добровольными дружинниками преимущественно являются работники сельского и лесного хозяйства, а также самозанятые граждане, т.е. те жители сёл, чья повседневная деятельность связана с работой в приграничном пространстве и позволяет выявлять нарушения на границе.

Район Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области также является приграничным регионом области, протяженность Государственной границы по его территории составляет 315 км. Охрана границы на территории района возложена на пограничный отдел «Магжан» Департамента Пограничной службы КНБ РК по Северо-Казахстанской области и пограничные отделения, дислоцирующиеся на территории района Магжана Жумабаева и Кызылжарского района СКО.

Сложностью несения пограничной службы на нашем участке является то, что регион расположен в лесной и лесостепной природных зонах, что создает благоприятные условия для лиц, причастных к противоправной деятельности в приграничном пространстве, в том числе вынашивающих намерения незаконного пересечения границы.

Существенную поддержку в пресечении нарушений на границе оказывают сознательные граждане региона. Так, благодаря помощи местного населения и добровольных дружинников с начала 2024 года на территории области предотвращено более 30 правонарушений, задержаны 39 нарушителей границы.

Значительная помощь пограничникам была оказана жителями района Бадамшиним Фаатом Шайхулиновичем, проживающим в с. Золотая нива, Поздевой Валентиной Николаевной (с. Возвышенка), Жумановым Тулю Мухамидьяровичем (с. Александровка), Сапаровым Алибеком Ануарбековичем (с. Ногайбай), Казакбаевым Владимиром Николаевичем (с. Суворовка), Тлеулиным Азаматом Сериковичем, Деменским Николаем Николаевичем, Полоциным Владимиром Петровичем (с. Надежка).

Департамент Пограничной службы КНБ РК по Северо-Казахстанской области призывает каждого жителя приграничья проявлять бдительность и гражданскую ответственность в вопросах обеспечения охраны Государственной границы.

Уважаемые жители района Магжана Жумабаева! Принимайте активное участие в защите Государственной границы нашей Родины. Вместе с пограничниками вносите свой достойный вклад в дело ее защиты и укрепления. В случае обнаружения подозрительных лиц вы можете сообщить об этом в пограничный отдел «Кызылжар» по телефонам: 8 (715-31) 2 04 92, 8 771 461 70 03.

Департамент Пограничной службы КНБ РК
по Северо-Казахстанской области.

Антикоррупционная политика начинается с низшего звена власти

С момента обретения независимости Казахстан последовательно создает законодательные механизмы для борьбы с коррупцией, совершенствуя антикоррупционную политику с учетом запросов общества и национальной практики.

Все государственные органы, организации и субъекты квазигосударственного сектора призваны играть активную роль в противодействии коррупции, повышая прозрачность своей деятельности и поддерживая систему публичной оценки их вклада.

В этом направлении аппарат акима Лебяжинского сельского округа разработал План мероприятий по реализации программы по противодействию коррупции на 2024 год. План включает комплекс мер, направленных на правовое просвещение сотрудников, мониторинг соблюдения законодательства и профилактику коррупционных правонарушений.

В рамках этих мер специалисты аппарата акима Лебяжинского сельского округа проходят правовой всеобуч, изучают актуальные изменения в законодательстве с целью соблюдения правовых норм.

Для усиления взаимодействия с населением и предотвращения возможных нарушений в аппарате акима функционирует телефон доверия, информация о котором размещена на официальном сайте аппарата акима сельского округа. Имеется стенд с контактными данными и графиками приема уполномоченного по этике аппарата акима района Магжана Жумабаева и уполномоченного по этике аппарата акима Северо-Казахстанской области. На постоянной основе в социальных сетях аппарата акима сельского округа размещаются видеоролики на антикоррупционную тематику.

Кроме того, с целью предотвращения коррупционных правонарушений в деятельности аппарата акима сельского округа регулярно проводится внутренний анализ рисков с последующей разработкой рекомендаций.

Ш. УМАРОВА,
аким Лебяжинского сельского округа.

Ознакомили с основными направлениями Концепции обеспечения общественной безопасности

В рамках реализации поручений Главы государства сотрудниками ЛОП на станции Петропавловск проводятся встречи с учащимися и студентами образовательных учреждений с целью повышения их правовой грамотности и уровня доверия к правоохранительным органам.

Начальником ЛОП на станции Булаево майором полиции Мурзалиным О. Р. и оперуполномоченным ОПН ЛОП на ст.Петропавловск старшим лейтенантом полиции Макажановым Ж. Ж. проведена встреча с учащимися 10-11 классов Булаевской средней школы №2.

В ходе встречи они проинформировали собравшихся об изменениях и дополнениях в законодательстве в сфере семейно-бытовых

отношений и безопасности на транспорте. Также они затронули тему буллинга в учебных заведениях, вопросы профилактики и предупреждения нарко-правонарушений, проблемы лудомании, борьбы с киберпреступностью. Ознакомили с основными направлениями разработанной Министерством внутренних дел в партнерстве с обществом Концепции обеспечения общественной безопасности на 2024-2028 годы. Рассказали о преимуществах службы в органах внутренних дел и провели профориентационную работу по поступлению на службу в полицию.

В заключение сотрудники ЛОП ответили на вопросы, интересующие школьников.

ЛОП на ст.Булаево.

Каждый казахстанец может получить юридическую помощь

В Казахстане всем без исключения жителям гарантируется квалифицированная юридическая помощь, в том числе на бесплатной основе. Имеются два способа получения бесплатной юридической помощи: гарантированная государством и комплексная социальная юридическая помощь.

Основное отличие между гарантированной государством и комплексной социальной помощью заключается в том, что в первом случае работа юриста или адвоката оплачивается за счет государственного бюджета, а во втором они оказывают юридические услуги добровольно и бесплатно.

На предоставление бесплатной юридической помощи не устанавливаются временные ограничения. При этом по одному и тому же вопросу гражданин может получить гарантированную государством юридическую помощь лишь один раз.

Гарантированная государством юридическая помощь включает в себя правовое информирование и консультирование, а также защиту и представительство интересов жителей в судах.

Правовое информирование - это предоставление информации государственными органами в устной либо письменной форме по любым вопросам законодательства. Оно предоставляется всем физическим и юридическим лицам.

Консультирование включает в себя составление заявлений, жалоб граждан, устные и письменные консультации.

При этом правовое консультирование предоставляется следующим категориям граждан:

- физическим лицам по вопросам алиментов, пенсий, пособий, реабилитации, статуса беженца или кандидата, а также детям без опеки родителей;
- жертвам сексуального насилия, торговли людьми, терроризма и пыток для защиты их прав;
- лицам, потерявшим кормильца;
- лицам по вопросам возмещения вреда, причиненного повреждением здоровья, связанным с работой, либо причиненного уголовным правонарушением;
- ветеранам войны, военным, инвалидам и пенсионерам по возрасту по вопросам, не связанным с предпринимательской деятельностью;
- многодетным семьям;
- малообеспеченным лицам по вопросам, не связанным с предпринимательской деятельностью.

Что касается представительства в суде, то это защита интересов граждан в судах, правоохранительных органах, иных госучреждениях и негосударственных организациях. При этом от оплаты услуг юристов освобождаются как истцы, так и ответчики.

Защита интересов в судах оказывается лицам, привлекаемым к административной ответственности; истцам и ответчикам по гражданским делам, а также истцам по административным делам, подозреваемым, обвиняемым, подсудимым, осужденным, оправданным и потерпевшим по уголовным делам.

Второй вид бесплатной помощи гражданам - это комплексная социальная юридическая помощь. Она заключается в поддержке клиента от момента обращения до окончательного решения по его делу, при этом заключается письменный договор.

Однако есть исключение: комплексная социальная помощь не предоставляется по спорам, связанным с предпринимательством, в рамках гражданского судопроизводства.

Получатели комплексной социальной помощи делятся на несколько групп:

- ветераны Великой Отечественной войны и других боевых действий;
- пенсионеры, включая тех, кто живет в домах престарелых;
- лица, получающие адресную социальную помощь, включая кандасов, беженцев и иностранцев с низким доходом;
- люди с инвалидностью I и II групп;
- родители, воспитывающие детей с инвалидностью, или опекуны совершеннолетних лиц с инвалидностью;
- лица, нуждающиеся в особых социальных услугах (например, сироты, пострадавшие от жестокого обращения, бездомные).

Аналогично гарантированной государством юридической помощи - социальная юридическая помощь включает также правовое информирование, консультации и другие действия для защиты прав граждан.

Для получения социальной юридической помощи жители обращаются в коллегии адвокатов, палату юридических консультантов по месту жительства. Здесь необходимо предоставить удостоверение личности и другие документы, подтверждающие право на бесплатную помощь.

Важным инструментом для граждан является интернет-портал «Е-Заң көмегі» - это относится к жителям, у которых нет возможности обратиться в юридическую консультацию. В «Е-Заң көмегі» предусмотрена функция получения первичной юридической помощи (консультации) по правовым вопросам для всех жителей Казахстана на бесплатной основе.

Преимуществом данного интернет-портала является его доступность, простота использования, возможность выбора профильного юриста для консультаций, получение помощи по широкому спектру вопросов: от семейного права до защиты прав потребителей.

Для получения юридической помощи не надо ехать в город или искать юриста - достаточно иметь интернет. «Е-Заң көмегі» могут пользоваться граждане, имеющие базовые навыки работы с интернетом. Достаточно воспользоваться приложением на смартфоне.

Еще одним способом получения бесплатной юридической помощи является получение консультации по телефону при отсутствии интернета. Эту помощь можно получить через горячую линию: 1414 или 119. Эта правовая информационная служба работает по всему Казахстану бесплатно и круглосуточно, где операторы соединяют с профильными юристами, отвечают на вопросы и дают рекомендации. В отдельных случаях операторы направляют к специалистам, которые помогают решать проблемы на местах.

В целях повышения правовой грамотности жителей республики проводятся акции: «Юстиция консультирует», «День открытых дверей», «Народный юрист». На данных мероприятиях представители государственных органов, юристы, адвокаты проводят прием граждан и оказывают бесплатную юридическую помощь.

Согласно Конституции Республики Казахстан каждый человек имеет право на получение квалифицированной юридической помощи. Предоставление гражданам бесплатной юридической помощи является важным ресурсом для жителей в целях защиты своих прав и интересов. Знание прав и доступных возможностей - первый шаг к решению любых юридических вопросов.

Министерство юстиции
Республики Казахстан
Департамент праворазъяснения
и координации

Закон и порядок, как одна из основ экономической безопасности

Главой государства отмечено, что следование принципу «Закон и порядок» должно стать общественным, политическим и идеологическим путеводителем. «Справедливый Казахстан – это страна, где царят закон и порядок», – подчеркнул Президент.

Соблюдение законов и поддержание порядка играют ключевую роль в обеспечении экономической безопасности страны. Законодательные инициативы, направленные на защиту прав собственности, справедливую конкуренцию и обеспечение прозрачности сделок, контроль финансовых потоков создают уверенность для инвесторов и предпринимателей.

Защита прав граждан, обеспечение экономической безопасности, поддержка добросовестных субъектов предпринимательства, создание благоприятных условий для здоровой конкуренции являются основными задачами Службы экономических расследований. Перед Департаментом экономических расследований по Северо-Казахстанской области стоит ряд приоритетных задач, направленных на предупреждение, выявление, пресечение, раскрытие и расследование преступлений и правонарушений в сфере «теневой» экономики, существование которой не позволяет в полной мере создать условия для развития бизнеса.

В текущем году зарегистрировано 26 уголовных дел в сфере теневой экономики, большая часть из которых окончена производством. Одним из самых серьезных последствий теневой экономики является сокрытие доходов от налогообложения. Это приводит к снижению поступления налогов, что отрицательно сказывается на финансировании социальных программ и развитии инфраструктуры. В результате принятых мер за 11 месяцев 2024 года возмещенный ущерб государству по уголовным делам в сфере теневой экономики составляет порядка 700,0 млн.тг.

Когда соблюдаются законы и поддерживается порядок, государство создает предсказуемую и безопасную среду для бизнеса. В свою очередь, это способствует снижению уровня безработицы, росту уровня жизни и повышению благосостояния граждан. Экономическая безопасность находит свое отражение в каждой сфере жизни: от защиты сбережений до стабильности цен и доступа к качественным товарам и услугам.

Департаментом экономических расследований по Северо-Казахстанской области на постоянной основе проводится анализ соблюдения стоимости реализации социальных товаров. По результатам в текущем году выявлены факты приобретения учреждениями образования продуктов питания по завышенной стоимости.

В результате с начала 2024 года пересмотрена стоимость приобретения продукции в сторону снижения до среднереспубликанских. В сравнении с прошлым годом закупочная стоимость на картофель снижена на 48% до 130 тенге, на морковь и лук репчатый на 38% – до 166 тенге.

Проведенная работа позволила в г. Петропавловске и 13 районах области сократить бюджетные затраты в 454 среднеобразовательных школах и сэкономить средства из родительского фонда 17-ти тысяч родителей в 458 дошкольных учреждениях.

Каждый гражданин может внести вклад в противодействие теневой экономики. Если вам стали известны факты злоупотребления полномочиями, хищения или других экономических правонарушений, просим сообщить об этом в телеграмм бот «АФМ Insider». Анонимность гарантируется.

Также для официального обращения можно обратиться с заявлением в установленном порядке в дежурную часть, через eOtinish или позвонив в call-центр АФМ 1458 или телефон доверия Департамента 8-715-2-46-98-18.

Застрахованные в системе ОСМС североказахстанцы могут бесплатно лечить зрение в частных клиниках Петропавловска

Обязательное социальное медицинское страхование дает шанс жителям видеть мир во всех красках. Это подтверждает и статистика. С начала года в регионе было сделано 3 342 операции на глаза.

По сведениям частной клиники «Центр глаза – Айна-көз» в 2024 году объем медицинских оказанных услуг населению в рамках ОСМС увеличился и составил за 1606 операций на сумму 414 млн. 548 877 тенге.

– В 50 до в среднем в наш центр обращаются от 50 до 70 пациентов. Росту качественной специализированной медицинской помощи способствует слаженная работа системы ОСМС, – утверждает врач офтальмолог-микрочirurg Сергей Бородин.

В офтальмологическом центре «Есиль - Диагностика» с начала года в рамках ОСМС прооперировано 1736 человек на сумму 553 млн. 372 тысячи тенге. Как всем известно, мы получаем информацию об окружающем мире с помощью всех наших органов чувств сразу, но основным информационным каналом остается именно зрение. Глаз – это важный орган чувств человека, с помощью зрения мы получаем более 90% информации из окружающего нас мира, 80% наших воспоминаний определяется тем, что мы видим.

Жительница областного центра Нина Жильцова – пенсионерка. Она не понаслышке знает, что на сегодняшний день операции по улучшению зрению можно сделать в рамках ОСМС застрахованным пациентам региона по направлению врача.

– По прописке я состою на учете во второй городской поликлинике. Меня поставили на портал для проведения операции на глаз. Когда подошла моя очередь, мне сделали операцию в частной клинике. У меня была катаракта, заменили хрусталик. Теперь намерена такую же операцию сделать на другой глаз. Очень быстро и своевременно. Все благодаря моему статусу в системе ОСМС, – говорит Нина Жильцова.

По словам врачей-офтальмологов, несмотря на рост объема медицинских услуг в системе ОСМС, количество обращений пациентов по зрению растет. Тому способствует улучшение зрения как у взрослого населения, так и у маленьких жителей региона. Причина у всех одна – большое время прохождения за компьютерами и смартфонами. По сведениям управления здравоохранения, на сегодняшний день в очереди на портале «Бюро госпитализации» для проведения операций состоят 542 человека.

Пресс-служба СКОФ НАО
«Фонд социального медицинского страхования»



Новые праздники появятся в Казахстане

Министерством труда и социальной защиты населения Казахстана подготовлен проект приказа главы ведомства, предусматривающий утверждение восьми новых профессиональных праздников. Об этом zakon.kz 6 декабря 2024 года рассказали в пресс-службе МТСЗН РК.

Проект приказа министра труда и социальной защиты населения РК «О внесении дополнений в приказ заместителя премьер-министра – министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан от 29 июня 2023 года №258 “Об утверждении перечня профессиональных праздников” предусматривает дополнение перечня профессиональных праздников следующими датами:

- День органов по финансовому мониторингу – 28 января;
- День работников морского и речного транспорта – первое воскресенье июля;
- День железнодорожного транспорта – первое воскресенье августа;
- День работников в сфере контрольно-из-

мерительных приборов и автоматики – второе воскресенье сентября;

- День работников технического и профессионального, послесреднего образования РК – 2 октября;

- День работников автомобильного транспорта – последнее воскресенье октября;

- День работников сферы бухгалтерского учета и аудита – 10 ноября;

- День уголовно-исполнительной системы – 13 декабря.

Кроме того, как уточнили в Минтруда, из указанного перечня планируется исключить Национальный день печати и День радио в связи с тем, что данные праздники утверждены постановлением правительства РК от 16 августа 2024 года №668.

Предложения о введении новых профессиональных праздников инициированы уполномоченными государственными органами соответствующих сфер деятельности.

Документ размещен на портале «Открытые НПА» для публичного обсуждения до 23 декабря 2024 года.

Проверить историю авто со смартфона могут пользователи eGov Mobile

Ранее сервис проверки истории авто был доступен на портале электронного правительства. Теперь пользователи мобильного приложения eGov Mobile могут получить информацию об истории владения транспортным средством в несколько кликов прямо со своих смартфонов. Это значительно ускоряет процесс получения информации и помогает минимизировать риски при приобретении авто.

Сервис позволяет проверить полную информацию о транспортном средстве, такую как дата первичной регистрации авто на территории РК, наличие залога или обременения, а также общее количество предыдущих владельцев. Персональные данные предыдущих владельцев при этом остаются конфиденциальными.

Для использования сервиса достаточно ввести в приложении государственный номер автомобиля и номер техпаспорта. После этого пользова-

телю предоставляются подробные данные о транспортном средстве, включая марку, год выпуска, объем двигателя, цвет кузова и наличие дополнительного оборудования.

Чтобы воспользоваться сервисом, пользователю необходимо:

- авторизоваться в приложении eGov Mobile и перейти в раздел «Услуги» – «Возждение и транспорт», выбрать «История владения авто»;

- указать государственный номер автомобиля и номер свидетельства о регистрации транспортного средства;

- нажать на кнопку «Поиск»;

- получить подробные данные о транспортном средстве.

Сервис был реализован при сотрудничестве Комитета государственных услуг Министерства цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности РК, АО «Национальные информационные технологии» и Министерства внутренних дел РК.

Управление по связям с общественностью АО «НИТ»

Актуальные вопросы о ЕНПФ

1) Скажите, пожалуйста, как изменится пенсионный возраст в 2025 году?

В 2025 году пенсионный возраст не изменится ни для мужчин, ни для женщин. Для мужчин возраст выхода на пенсию составляет 63 года, для женщин – 61.

До 2028 года пенсионный возраст женщин останется на этом уровне, а затем, в рамках пенсионной реформы, постепенно начнет подниматься:

- с 1 января 2028 года – по достижении 61,5 года;
- с 1 января 2029 года – по достижении 62 лет;
- с 1 января 2030 года – по достижении 62,5 лет.

С 2021 года для женщин начнет действовать максимальный уровень пенсионного возраста – 63 года.

В 2025 году на пенсию мужчины 1962 года рождения и женщины 1964-го.

2) Если гражданин Кыргызстана или России работает в Казахстане, будет ли он получать пенсию?

Пенсию за годы, отработанные в Казахстане, могут получать граждане других стран, входящих в Евразийский экономический союз (ЕАЭС). Это возможно благодаря Соглашению о пенсионном обеспечении трудящихся государств-членов ЕАЭС, которое было ратифицировано всеми участниками в 2021 году. Согласно этому документу, разрешается получать

пенсионные выплаты за время работы в другой стране. То есть, если гражданин страны, входящей в ЕАЭС, трудоустроен в Казахстане, то после выхода на пенсию он может оформить пенсионные выплаты за счет накоплений за весь срок работы в нашей республике. Такая же ситуация складывается и с гражданами Казахстана, работающими в государствах, входящих в ЕАЭС: они будут получать пенсию за годы работы в этих странах наравне с их гражданами.

Главное условие получения пенсии за время работы в другом государстве – официальное трудоустройство. При оформлении пенсии подтверждать стаж работы в Казахстане после 1998 года можно в ЕНПФ, а его наличие до этой даты – в Комитете труда и социальной защиты населения.

3) Расскажите, пожалуйста, о специальной социальной выплате для граждан, работающих на вредных производствах.

Специальная социальная выплата для граждан, длительное время проработавших на вредных производствах, была введена в начале 2024 года. Она выплачивается из четырех источников: из республиканского бюджета, из компаний из страхового фонда, за счет средств работодателей; а также за счет обязательных профессиональных пенсионных взносов (ОПВ) и обязательных пенсионных взно-

сов (ОПВ) из ЕНПФ. Чтобы ее назначили, за работника должны быть уплачены ОПВ в совокупности не менее 84 календарных месяцев, а также он обязан уполномочить или перевестись на «безвредную» должность. Выплата назначается только после достижения работником 55 лет. Если работник соответствует всем требованиям, то ему положена полная выплата из всех четырех источников.

В случае же если казахстанец работал на таком производстве в прошлом, то он также может оформить спецвыплату. Условия ее получения не отличаются, но она будет осуществляться только из двух источников: из ЕНПФ и республиканского бюджета. Для ее оформления необходимо обращаться в Государственную корпорацию «Правительство для граждан» (ЦОН).

4) Скажите, пожалуйста, как я могу проверить информацию о включении детей в программу «Нацфонд-детям»?

Информация о включении ребенка в список участников целевых требований в рамках программы «Нацфонд-детям» родители или другие законные представители несовершеннолетнего лица могут проверить на сайте kids.enpf.kz по ИИН ребенка, где можно ознакомиться с условиями программы, получить инструкции, ответы на интересующие вопросы.

Также данные о начислениях каждому

ребенку родители могут проверить в личном кабинете на портале egov.kz.

Казахстанцы, которым в 2024 году исполняется 18 лет, могут самостоятельно проверить поступление средств на целевые накопительные счета (ЦНС) посредством личного кабинета на интернет-ресурсе ЕНПФ или веб-портале «электронного правительства».

5) Что делать, если ребенку не начислены целевые требования или целевые накопления в рамках программы «Нацфонд – детям»?

Если казахстанцы обнаружили, что ребенку не начислены средства в рамках программы «Национальный фонд – детям», следует проверить наличие у него свидетельства о рождении или удостоверения личности, корректность личных данных ребенка, а также их наличие в своем личном кабинете на портале «Электронного правительства». В случае отсутствия документов, необходимо обратиться в ЦОН по месту жительства. Если отсутствует, не установлено или некорректно указано гражданство ребенка, то следует обратиться в миграционную службу по месту проживания. После исправления ошибок целевые требования или целевые накопления из Нацфонда и начисленный на них инвестиционный доход будут полностью начислены в следующем году с учетом пропущенного периода.

Чествовали сельхозработников

Для сельчан День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности - главный профессиональный праздник страны, так как роль отрасли сельского хозяйства в Казахстане невозможно переоценить.



Особенно важен этот праздник для сельчан. Поэтому в Каракоге его встречают торжественно и от души. Отмечается эта дата осенью, но нынешняя уборочная кампания несколько затянулась. Главное было - дело сделать. Поэтому торжества в районе проходили позже обычного. Но зато праздник получился прекрасным.

В Каракоге почетных гостей встречали уже в празднично оформленном фойе Дома культуры. Сельский библиотекарь И. В. Шершнева оформила замечательную книжную выставку, а руководитель фотостудии «Перспектива» Е. И. Егоренко - красочную фотовыставку. Была организована выставка «Плоды осени», на которой сельчане представили то, что выращи-

ли на своих участках. Кроме того, состоялась презентация выставки продукции пекарни ТОО «ЖНВ». Свежая, ароматная, вкусная выпечка радует покупателей. Представляя эту продукцию, председатель совета ветеранов округа В. В. Спиридонова от имени сельчан поблагодарила за это хлебопек.

Встречу гостей подготовили первичная организация Карагунгинского совета ветеранов, школа и актив ДК. Праздник начался еще в фойе. Обряд шашу провел совет ветеранов сельского округа. Все было празднично и торжественно. Самодеятельные артисты в национальных костюмах подготовили литературную композицию. Дорогим гостям вручили хлеб да соль.

Председатель первичной

ветеранской организации В. В. Спиридонова приветствовала виновников торжества и от имени старшего поколения жителей сельского округа поздравила их с праздником. Звучали стихи о сельских тружениках, о том, как «... Работник сельского хозяйства, с душой, без всякого зазнайства работал до седьмого пота, ведь нас кормить - его работа».

Ведущие объявили о награждении А. А. Лауденштейнера грамотой от министерства сельского хозяйства, Т. Л. Лежелеповой - грамотой акима области, своих односельчан, отмеченных благодарственными письмами и грамотами различных уровней.

Торжественную часть мероприятия открыли аким сельского округа Ж. Х. Мукашев и

заместитель директора ТОО «Булаево Агро» К. М. Исенов. Они от души поздравили виновников торжества, сказали, как важно то, чем занимаются труженики отрасли и воздали должное тем, кто занят на сельскохозяйственных предприятиях округа. После чего состоялась церемония награждения карагинцев - ветеранов отрасли и лучших сельхозработников. Им были вручены грамоты акима района и благодарственные письма акима округа.

Концерт художественной самодеятельности добавил праздничного настроения. Его насыщенная и интересная программа порадовала. Артисты сумели блеснуть, раскрывая лучшие грани своих дарований.

Праздник стал ярким собы-

тием в жизни карагинцев. День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности - праздник, который мы всегда отмечаем всем селом. Это торжество выражает смысл сельской жизни и является признанием заслуг тех, кто по праву считается кормильцем своего народа.

Хочется завершить этот материал торжественными словами: хвала рукам, что пахнут хлебом, хвала всем, кто растит хлеб, кто занимается овощеводством и животноводством. Слава трудолюбию наших прекрасных сельчан! Пусть их мирный, так нужный всем нам труд будет успешен и плодотворен.

Мансия ТУРЛЫБЕКОВА

«LEGION» побеждает



Конкурс проходил по следующим номинациям: детский танец, эстрадный танец, спортивный танец, классический танец, народный танец, стилизованный танец, восточный танец, кавказский танец, современный танец, клубный танец, танцевальное шоу, театрално-танцевальное шоу. Активное участие в фестивале приняла хорошо известная мажнаноцам студия танца «LEGION». Всего в конкурсе участвовали 7 групп. Выступали танцоры в возрасте от 6 до 16 лет. Участниками конкурса было представлено 82 номера.

Представители группы «LEGION» участвовали в разных номинациях и в каждой из них добились призовых мест.

LEGION THE SMURFS - 1 место.

LEGION KARAKOGA KIDS - 2 место. LEGION KIDS - GRAND PRIX. LEGION KARAKOGA JUNIORS - 1 место. LEGION MIDDLES - GRAND PRIX. LEGION GIRLS - 2 место. LEGION PRO - 2 место.

Организатором и бесценным руководителем коллектива является Бекет Кудайбергенов. На этот раз ребят к выступлению готовили Бекет Кудайбергенов и хореограф Кайныш Калияларова.

Выступление на фестивале-конкурсе «ТАНЦЕМ ВСЕ ВМЕСТЕ» не первая победа этого замечательного коллектива. В текущем году наши легионеры отметили девятилетие студии танца, а в новом году мы будем иметь удовольствие поздравить их с первым солидным юбилеем. Для танцевального

Международный хореографический фестиваль-конкурс «ТАНЦЕМ ВСЕ ВМЕСТЕ» прошел при поддержке Департамента культуры г. Астана в областной филармонии имени Ахана Серы в Петропавловске. Фестиваль проходил в рамках фестивального движения «CREATIVE FEST».

коллектива 10 лет работы - солидная дата.

Руководитель студии танца «LEGION» Бекет Кудайбергенов настоящий энтузиаст своего дела. Он со школьной скамьи удивлял окружающих удивительной пластичностью, чувством ритма и своими блестящими выступлениями на сцене.

Окончив Булаевскую среднюю школу №4, Бекет Кудайбергенов поступил в Петропавловский педагогический колледж, где получил профессию режиссера массовых театрализованных действий. Но танец навсегда остался

его фаворитом. Поэтому в 2015 году Бекет Есембекович основал студию танца «LEGION». Своим энтузиазмом он с самого начала сумел заразить и ребят. Коллектив всегда был достаточно большим, а его выступления отличались и отличаются оригинальностью, мастерством исполнения. Зрители любят этих танцоров и с удовольствием встречают их.

Хочется от души поздравить «LEGION» с очередной победой и пожелать нашим ребятам и их педагогам дальнейших творческих успехов.

Т. БОРИСОВ.



Стране своей поем мы славу



День независимости
Казахстана

Болат Ахметов
КАЗАХСТАНУ

Свобода. Независимость и честь.
У нас, страна моя, все это есть.
О, Казахстан, твоя история прекрасна.
Века, века народ мечтал о счастье
И много испытаний перенес.
Немало было бед, немало слез.
Восток прекрасный, древний мой
восток!
Как часто твой удел бывал жесток...
Но гордые, прекрасные сыны
Народу были преданы, верны.
И Независимости час настал.
Ты суверенным, Казахстан мой, стал.
Под стягом неба, солнцем сияя,
Живи, цветы, ликуй, мой Казахстан!
Твой праздник нынче мы
встречаем вместе,
И в честь страны своей слагаем песни.

Вера Егорова
МЕДВЕЖКА

Старую Медвежку по-соседству
Вспоминаю летом и в метель.
Моего неласкового детства,
Снов полужабитых колыбель.
Предо мной встают, как на параде,
Низкорослый, маленький лесок,
Да домишко в жердяной оgrade
И хромой, ленивый пес Дружок.
Помню я, как ранними утрами
По росе холодной босиком
Мы с сестрой и пес наш вместе с нами
К озеру бежали напрямиком.
Край суровый и родной до боли
Я с собой из детства унесла.
Степь, камыш и перекати-поле
Я красивым пальмам предпочла.
Старую Медвежку по-соседству
Вспоминаю летом и в метель.
Своего неласкового детства,
Сказок позабытых колыбель.

Татьяна Егорова
СВЕЧА МАГЖАНА

Ураганная ночь в степи ужасна
без света.
И Всевышний, как свечот свечи,
Шлет людям Поэта,
Что сгорает в пламени слов.
Мрак, не праздную победу –
Слышен голос Магжана вновь,
Ведь слово бессмертно.
Жизнь застенками не победить!
Отомрет все, что ложно.
Но народ поэта лишить,
Как души, невозможно.

БУЛАЕВСКИЙ ВАЛЬС

1

Снег так бесшумно нисходит с небес...
Старенький скверик, как сказочный лес.
Дарит мне новое утро Булаево,
Сколько здесь тихих и нежных чудес.
Припев:
В нашем Булаево,
В городе нашем Булаево.

2

Я ведь всегда возвращаюсь домой,
В этот родной городок небольшой.
Утро приветное, тропка заветная,

Члены литературно-творческого клуба «Подлесок» поздравляют земляков с Днем Независимости, ровесником которой является наш «Подлесок». Этому празднику посвящаем мы свои стихи, написанные за годы существования клуба. В клубе стало традиционным проведение литературно-патриотических конкурсов. В результате мы издавали коллективные сборники, воспевающие наш край, нашу страну. Часть из предлагаемых вам произведений местных авторов была опубликована в наших поэтических сборниках «Здравствуй, малая Родина!», «Наши песни прими, Отчизна!», «Поет земля Магжана». Все они говорят о любви к стране, к земле, на которой нам посчастливилось родиться. В этой поэтической подборке вы найдете как новые стихи, так и произведения наших лучших авторов, которых уже нет с нами. Но осталась память о них и их светлые, полные любви стихи.

Кроме того, в честь Дня Независимости клуб «Подлесок» подготовил своим землякам особенный подарок. Это новая песня «Булаевский вальс». Автор Татьяна Егорова посвящает ее 130-летию любимого города и Дню Независимости страны.

Облик твой милый повсюду со мной.

Припев:

Верь мне, Булаево,
Город любимый, Булаево!

3

Добрый, как бабушкин любящий взгляд,
Знаю: и ты мне по-прежнему рад.
Так подари мне улыбку, Булаево,
Это дороже всех в мире награда...

Припев:

Здравствуй, Булаево!
Город любимый, Булаево!



Владимир Мочалин
НА ЗОРЬКЕ

Жизнь кипит за стеной камыша,
Мы прохладу всей грудью вдыхаем,
У охотничьего шалаша
Раскрасавицу зорьку встречаем.
А камыш говорит сам с собой,
С ветром тихо, любовно играет.
Цапля серая, как часовой,
Словно выстрелом, рыбку сбивает.
Гладь воды молчалива, темна,
От нее уже веет прохладой.
Тихий плеск – набежала волна.
Камышовка шуршит где-то рядом.
Вот он, весь перед нами восход!
Мы сливаемся с ним воедино.
Крыльев свист – идет перелет.
В небесах слышен клещ журавлиный.

Юлия Мальдина
ВДАЛИ ОТ КАЗАХСТАНА

Зима. Все снегом запорошено.
И в душу просится метель.
Который раз иду по роще я.
Нежна лесная акварель.
Не так уж много в жизни пройдено,
А кажется мне, век прошел.
Здесь все вокруг – чужая Родина.
Хотя красиво. Хорошо.
Тут все заснуло под сугробами.
Природа спит и ей тепло.
А я все думаю о Родине.
Любовь к ней сердце сберегло.
Оно хранит любви мелодию,
Но все же чувствует одно:
Еще немного – и на Родине
С тобой мы будем все равно.

Анна Герлиц
СТОЛИЦА БУДУЩЕГО

Овеянный легендами восток...
Посмотрим вглубь веков.
Что там сияет?
То городище древнее Боздок
На левом берегу Ишим ласкает.
Что кроется в тумане прежних дней?
Кипчаки ли, Орда ли Золотая?
Все это часть истории твоей,
Столица славной Родины моей,
Прекрасная и вечно молодая.
Духовной Меккой стала в средние
века,

Святых могил хранила память.
Та память и светла, и высока,
Овеянная прошлыми веками.
В урочище священном Акмоле
От злых врагов защита возникает.
И укрепленье на святой земле
Казахов от набегов защищает.
Растет Акмолинск, строится, живет.
Промышленность, торговля.
Жизнь идет.
Порой военной трудимся героически –
Победа, как награда к нам придет.
Враг побежден. Чтоб раны залечить
Нам нужно строить и страну кормить.
Целиноград! Целинников встречай!
И житницу стал целинный край.
Какой огромный, славный

пройден путь!

Как город этот светел и силен!
И Президент сказал: столицей будь!
И Астана стала прекрасной он.
Он – символ возрождения страны.
Прекрасно будущее Астаны.
Здесь свет духовности, грядущего
здесь свет,
Надежд народа солнечный расцвет.
Прекрасен этот город, как весна.
Столица будущего – Астана.

Алмас Караторгаев
ЗЕМЛЯ ЛЮБИМАЯ

Снова утро улыбнулось ясно,
Как земля любимая прекрасна!
Петь хочу от счастья, что живу.
Птицы над землей моей плывут.
Спойте, птицы, песню в вышине
О моей родимой стороне,
О ее закатах и рассветах...
Пусть весь мир услышит песню эту.
Небо шелком голубым взметнется,
Солнце жаркой радостью залыется,
Беркут там, в небесной вышине,
Сильный, гордый – он товарищ мне.
Я, как он, хочу быть сильным, гордым,
Взглядом смелым обладать и твердым.
Все, чем дрожу, беречь, любя.
Казахстан мой, я люблю тебя!
Здесь родные лица и глаза,
Без которых просто жить нельзя,
Дружба и любовь, отец и мама,
Дом родной, необходимый самый.
И над нами, флаг небес взметая,
Нас хранит страна моя родная.

Иван Останний
ПЕСНЯ О РОДИНЕ

Мое село, район родной, родное
Приишимье,
Вы – часть страны моей большой,
С прекрасной нашей Астаной

И странами другими
Мне заменить ее нельзя.
Здесь Родина, любовь, друзья,
Наш воздух, небо и земля,
Осинки трепет юный,
Поля, озера, птицы –
Здесь все со мной роднится.
Не заменить друзей, родных
Тропинок с детства дорогих
На роскошь стран далеких мне –
Я предан лишь моей стране.

Любовь Мещерякова
МЫ БРАТЯ И ДРУЗЬЯ

Я не знаю, как появились
Мои бабушка с дедом здесь.
В Казахстане давно поселились,
Так давно, что мне лет не счастье.
Здесь моя казахстанка-мама
Нас детей шестерых родила.
Утверждать я буду упрямо:
Казахстан – мне родная земля.
Здесь живут моя дочь и внуки,
Наши корни в этой земле.
Я б с тоски умерла в разлуке
С казахстанским раздольем полей.
С детства лучшей была мне
подружкой –

Алтынай – Золотая луна.
Мы секреты шептали на ушко:
Я из русских, казашка она.
Через стенку живут казахи.
Часто слышу я звуки домбры.
Утро рук приветливым взмахом
Мы встречаем, дружны и добры.
Сердце верить мое не устанет:
Будь ты русский, латыш или поляк,
Если ты рожден в Казахстане –
Для казахов ты брат и земляк.

Александра Таубе
Я СТЕПНЯЧКА

Я рождена среди степи ковыльной.
Дурманящий запах от ярких цветов
Степь – моя родина мне подарила.
Здесь проходила юность отцов.
Степь подарила мне горечь полыни,
Овраги и речку, что тихо течет.
Все это помню. Туда и поныне
Сердце, взращенное степью, влечет.
Помнится степь и лунная ночка,
Воздух так свеж и на сердце легко.
Степь, моя родина! Я твоя дочка,
Хоть и живу теперь далеко.
Степь моя, степь! Однажды вернусь я
В море тюльпанов и пение птиц.
С милыми сердцу людьми обнимусь я,
И упаду в траву твою ниц.
Помню я прошлое: вихри кружатся,
Пыльные бури и солнце во мгле.
Глина, песок повсюду ложатся,
Ты и такой дорога была мне.
Здесь, где теперь я, лесные просторы,
Шелест листвы и радость берез.
Здесь я живу полвека уж скоро,
Но до сих пор тоскую до слез,
Если порою увижу во сне
Как девочкой малой бегу по весне.
Тюльпаны срываю, в венки заплетая...
Нынче ты сказкою кажешься мне.
Помню степные поблекшие дали,
Осень пришла, пожелтела трава...
Здесь, в Приишимье, родными
мы стали,

Здесь поседела моя голова.
Помню, как после долгой разлуки
Дочку встречали отец мой и мать.
Как бы хотелось пожать мне их руки,
Тихо прижаться к груди и обнять.
Я северянкою крепкою стала.
Здесь мы родные, и я, и семья.
Быть я степнячком не перестала.
Здесь, в Приишимье, со мной
степь моя.

Я полюбила и север страны,
Где мои дети мной рождены.
Пусть же им дороги будут леса,
Степь и озера, и море тюльпанов,
Нашей земли дорогая краса,
Каждая пядь земли Казахстана.

ОПМ «Участок»

На территории Северо-Казахстанской области Департаментом уголовно-исполнительной системы совместно с Департаментом внутренних дел проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Участок».

Целью данного мероприятия является выявление и пресечение нарушений условий и порядка отбывания наказания со стороны осужденных к наказаниям, не связанным с изоляцией осужденных от общества. Мероприятие проводится с 16 сентября по 15 декабря 2024 года. Задействован весь личный состав отдела службы пробации района М. Жумабаева ДУИС по СКО, а также участковые инспектора полиции ОП района М. Жумабаева СКО.

В период проведения ОПМ «Участок» на учете в отделе службы пробации района Магжана Жумабаева ДУИС по СКО состоят 40 осужденных к мерам наказания без изоляции от общества. Сотрудниками службы пробации совместно с участковыми инспекторами полиции МПС ОП района М.Жумабаева СКО в ходе проведения профилактических мероприятий проверкой охвачены все осужденные, состоящие на учете службы пробации района М.Жумабаева Департамента УИС по СКО, проверяются места массового скопления людей: парки, площади, кафе на предмет нахождения осужденных, а также нарушения осужденными, состоящими на учете службы пробации, условий и порядка отбывания наказания с проведением соответствующих профилактических бесед с осужденными, склонными к совершению повторных преступлений.

В период проведения мероприятия ОПМ «Участок» сотрудниками отдела службы пробации за нарушение условий и порядка отбывания наказания в суд района М. Жумабаева СКО направлены 2 материала о замене наказания в виде ограничения свободы лишением свободы. А также за примерное поведение и порядка отбывания наказания с проведением соответствующих приговоров суда, направлены 4 материала об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания в виде ограничения свободы.

Г. БАЙБУСИН,
старший инспектор ОСП района М.Жумабаева ДУИС по СКО
старший лейтенант юстиции.

Суд заменил уголовное наказание на более строгое

В апреле т.г. суд приговорил одного из жителей района к 4 годам ограничения свободы за кражу чужого имущества, дав ему шанс на исправление без изоляции от общества. Однако, осужденный должных выводов для себя не сделал, возложенные судом обязанности не выполнял, в службу пробации не являлся, без разрешения покидал место жительства, посещал развлекательные заведения, употреблял алкогольные напитки, а также совершил семейно-бытовое дебоширство.

Учитывая систематическое нарушение осужденным условий отбывания наказания в виде ограничения свободы, 16 сентября т.г. суд по представлению отдела службы пробации принял решение о замене указанного вида наказания на лишение свободы на оставшийся срок 3 года 5 месяцев.

Аналогично, 28 ноября 2024 года суд района, удовлетворив представление отдела службы пробации, заменил ограничение свободы на лишение свободы осужденному Г. за ранее совершенное им преступление против личности в связи с неисполнением возложенных обязанностей и систематическим нарушением порядка отбывания наказания.

С начала года судом района по согласованному с прокуратурой района представлением отдела службы пробации 5-ти осужденным к ограничению свободы за невыполнение возложенных обязательств и отрицательное поведение заменено наказание на лишение свободы.

Такой метод реализации задач уголовно-исполнительного законодательства будет продолжен для исправления осужденных и предупреждения новых уголовных правонарушений.

Прокуратура района М.Жумабаева

Больше четырех тысяч североказахстанцев заболели ОРВИ за неделю

С начала эпидемического сезона в регионе зарегистрировано 25 135 случаев ОРВИ. Это на почти на 7% ниже, чем в аналогичный период прошлого сезона, пишет Qazaqstan Media.



Только за последнюю неделю в области выявили 4 012 случаев ОРВИ. Больше половины заболевших дети в возрасте до 14 лет. Основные симптомы заболеваний ОРВИ и гриппа включают высокую температуру, общую интоксикацию, вялость, слабость, боль в горле и заложенность носа. При первых признаках важно не заниматься самолечением, а обратиться за медицинской помощью и не отправлять больного ребенка в детский сад или школу, советуют специалисты.

«Для профилактики ОРВИ и гриппа необходимо ежедневно проветривать помещение, тщательно мыть руки и обрабатывать антисептическим средством, отказаться от массовых мероприятий в сезон подъема заболеваемости, либо надевать маску, укреплять иммунитет, заниматься спортом и следить за качеством сна и питания», — напоминают в пресс-службе департамента санитарно-эпидемиологического контроля СКО.

Продолжительная болезнь нередко может вызывать осложнения. Самое частое и опасное из них — пневмония. Кстати, сейчас в детских учреждениях и офисах можно часто встретить людей с сильным кашлем. В таких случаях важно вовремя обратиться к врачу и начать лечение, советуют специалисты.

Правила пожарной безопасности в отопительный сезон

С наступлением холодов жители начинают топить печи, зачастую не проведя очистку дымоходов, дымовых труб от сажи, а также не проверив надежность утепления расширительного бачка водяного отопления (если он размещается в неотапливаемом помещении).



Характерны случаи пожаров в жилых домах от неисправности и неправильной эксплуатации печи. Не всегда проверяются дымовые каналы и дымовые трубы на чердаках. Дымовая труба на чердаке должна быть побелена известковым раствором, без трещин.

Эксплуатация отопительной печи разрешается только при исправном ее состоянии, а это:

- отсутствие трещин и прогаров;
- толочная дверка должна быть плотно закрывающейся;
- перед топочной дверкой закрепляется металлический лист размером 50х70 см.

Запрещается применять для розжига печи на твердом топливе легко воспламеняющиеся жидкости, а также сушить дрова, одежду и др., хранить вблизи печи горючие материалы, оставлять без присмотра топящуюся печь. Сотрудники отдела по чрезвычайным ситуациям района Магжана Жумабаева выявляют такие нарушения и требуют их устранения.

Убедительно просим соблюдать правила пожарной безопасности! Огонь не прощает халатности и пренебрежения к ним. При чрезвычайной ситуации звоните по телефону «101» или «112».

Отдел по чрезвычайным ситуациям района Магжана Жумабаева

Вниманию автовладельцев!

Отдел по чрезвычайным ситуациям района Магжана Жумабаева напоминает, что во избежание возгорания автомобиля автовладельцам рекомендуется:

- вовремя проходить техосмотр;
- устанавливать электронику только в специализированных центрах;
- всегда держать исправный огнетушитель в салоне автомобиля;
- следить за исправностью топливной аппаратуры двигателя;
- не держать посторонние, легко воспламеняемые предметы в автомобиле;
- перевозить горюче-смазочные материалы только в герметичных емкостях.



Учет домашних животных, владельцы которых относятся к социально уязвимым слоям населения

Несмотря на то, что варианты регистрации у владельца животного несколько, рекомендуется именно процедура чипирования.

Чипирование животных — процесс внедрения под кожу животных интегральной схемы для присвоения им уникального номера в целях радиочастотной идентификации.

Государство поддерживает уязвимые слои населения. К ним относятся преимущественно нетрудоспособные граждане (пенсионеры, инвалиды 1, 2 группы, многодетные и т.д.). Учет домашних животных, владельцы которых относятся к социально уязвимым слоям населения, проводится за счет бюджетных средств, в соответствии с правилами учета домашних животных. Для этого выделяются средства из бюджета региона.

Чтобы зарегистрировать кошку или собаку в базе, потребуются удостоверение личности хозяина животного и номер телефона, который на него зарегистрирован. Он нужен для СМС-уведомления, которое придет во время регистрации.

Чипирование — безболезненная и безопасная процедура для питомцев. Она призвана облегчить поиск потерянных животных и повысить их безопасность.

Е. БУНКОВСКАЯ,
ветеринарный врач.



BAITEREK **AGROCREDIT**
КРЕДИТНО-ФИНАНСОВАЯ КОМПАНИЯ

КЕҢ ДАЛА 2

СЫЯҚЫ МӨЛШЕРЛЕМЕСІ ЖЫЛДЫҚ

5%

call - орталық 5353

ПЕТРОПАВА Қ. БУХТОВ КИМ. Б/А УА

AGROCREDIT.KZ

Уважаемые клиенты! У нас для вас отличная новость! С 1 ноября 2024 года стартует прием заявок по программе «Кен дала 2» на финансирование весенне-полевых работ 2025 года!

Условия программы
Каналы финансирования:
Филиалы АО «Аграрная кредитная корпорация»;
Кредитные товарищества;
Банки второго уровня;
Социально-предпринимательские корпорации;
Микрофинансовые организации;
Региональные инвестиционные центры.

Целевое назначение
Кредитование на пополнение оборотных средств (для проведения весенне-полевых и уборочных работ 2025 года);
Кредитование перерабатывающих предприятий на пополнение оборот-

ных средств для последующего финансирования субъектов АПК путем авансирования закула растениеводческой продукции (для проведения весенне-полевых и уборочных работ).

Ставка вознаграждения:
5% годовых. (ГЭСВ – от 5% годовых)
Залоговое обеспечение:
Имущество, отвечающее требованиям залоговой политики АКК на 100%;
85% от суммы займа - в виде гарантии АО «ФРП «Даму», на оставшуюся часть займа и вознаграждение фермеру необходимо предоставить обеспечение, отвечающее требованиям залоговой политики АКК.
Срок кредита:
До 1 марта 2026 года
Подробные условия программы Вы можете посмотреть на сайте agrocREDIT.kz.



Из редакционной почты

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Недавно у нас случилась беда, при пожаре был поврежден дом. Но благодаря слаженной и своевременной работе сотрудников ПЧ-12 города Булаево, он был вовремя ликвидирован. Но пожар нанес урон стенам дома, сгорели бытовая техника, вещи, мебель и другое. Благодаря волонтерам «Помощь в село», объединению совета матерей района, коллективам пограничного отдела «Магжан», районной больницы, поликлиники, врачебной амбулатории с. Возвышенка и с. Каракога, детского сада «Балдаурен», водителям госорганов района, жителям г. Булаево, с. Каракога, с. Куралай, с. Дюсеке, с. Полудино, п. НПС, нам ежедневно оказывается помощь. Также хотели поблагодарить сватов, соседей, друзей, земляков и родственников из г. Астана, г. Алматы, г. Шымкента, г. Актау, г. Петропавловска за финансовую и трудовую помощь при восстановлении дома. Всем большой рахмет. Пусть Всевышний вам всем дарует здоровье, счастье и благополучие.

Семья Жанпенисовых.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Филиал карьерный центр района М. Жумабаева ведет набор на прохождение краткосрочного обучения в 2025 году по специальностям: электрик, бухгалтер, повар, программист, тракторист, электрогазосварщик. Срок прохождения обучения 3 месяца. Обучение будет проходить в г. Петропавловске в учебных организациях. Будет выплачиваться стипендия, оплачиваются проезд и проживание. По окончании будет выдан сертификат о прохождении краткосрочного обучения и трудоустройство на постоянное рабочее место.

Также ведется набор на прохождение краткосрочного обучения по специальности швея на рабочем месте у работодателя, срок обучения 3 месяца. Выплата заработной платы в течение всего обучения. После окончания будет выдаваться сертификат и трудоустройство на постоянное рабочее место.
Мы находимся по адресу: г. Булаево, ул. Мира, 8А.
Тел: 2-81-54, 2-81-94. Сот: 8-775-007-88-51.

ТОО «Кредитное товарищество «Байтерек-СКО» извещает своих участников о проведении внеочередного общего собрания, порядок проведения очное, которое состоится в 11.00 часов дня, 30 декабря 2024 года по адресу: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, улица Целинная, 1А, со следующей повесткой дня:
1. Об утверждении проекта бюджета и штатного расписания на 2025 год.

СКАНВОРД

Двухколесная техника	Курортный или служебный	ru..com., net	Научный насморк	Король среди драгоценных камней	Древний народ Южной Америки	Искусно сделанный ящичек	Несвязная, неясная речь	Биография великого мученика	Музыкальное произведение	Иудейский царь-злодей	Дальнозоркое око ПВО				
→				Напиток	→		Объявление о предстоящих гастролях	Один из Балеарских островов	→						
Танцовщица	Очки с ручкой	Починка	Ткань с разводами			Протестантский священник					Слухи, разговоры				
→	↓	↓		Государство в Азии	→			«Посланица» на Федота	→						
Ансамбль из 9 исполнителей			Мастер по запутыванию следов			Быкоборец									
Венецианское такси	Имя Бальзака	Собрание документов	Одновременный выстрел					Мера веса	Спутник Сатурна	Набитое едой у обжоры	Клич, призывающий смыться				
→	↓	↓													
Газ, который никто не узнаёт			Ползающее по беги							Двуличный лицемер					
Простор в начале абзаца												Биржевой шустрила		Прыжок лошади	
Время между занятиями	Вертячая часть электромотора	Часть города	Плетение крючком или спицами	Солдат, боец	Мыс на востоке Испании	Сырость	Жильё отшельника вдали от монастыря		Хозяин, начальник, руководитель		Шерсть овцы	Соль в мире музыки			
→	↓	↓	↓												
Былинный пахарь	Гора в Африке, на территории Того	Вид попугая	Один из Малайских островов		Высший дворянский титул в Англии	Судьба и музыка		Удушливый газ	Город в Алжире						
→	↓	↓	Место с клетками												
Спортивная игра				Себялюбие						Ценный объект пушного промысла					
→			Перерыв в спектакле					Тягостная путаница							

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

По горизонтالي: Мотоцикл; Матр; Виска; Мухар; Пастор; Барбарина; Иеман; Игота; Нонет; Заец; Торапор; Гондопа; Скрипка; Неон; Неуит; Отступ; Тя; Босс; Перерыв; Угар; Ява; Гран; Ратаи; Зоопарк; Аякучо; Горожки; Стоизм; Енот; Уран; Антракт; Морюка. По вертикали: Роман; Очор; Алу; Лорнет; Готор; Ломен; Досья; Ара; Фермент; Район; Ринит; Усы; Запл; Вязка; Алмаз; Воин; Нео; Майя; Пар; лапец; Внара; Фок; Лленет; Скит; Анонс; Кинограмм; Житие; Фер; Вокализ; Брокер; Ирод; Пуно; Пузо; Рино; Топки; Скачок; Рапар; Атач; Нота.



ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ДЕКАБРЯ	ВТОРНИК 17 ДЕКАБРЯ	СРЕДА 18 ДЕКАБРЯ	ЧЕТВЕРГ 19 ДЕКАБРЯ	ПЯТНИЦА 20 ДЕКАБРЯ	СУББОТА 21 ДЕКАБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 ДЕКАБРЯ
QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ІНЖУ-МАРЖАН». 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.00 КӨҢІЛ ТОЛҚЫНЫ. 11.10 Д/Ф. 12.00, 01.20 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.10 ТӨУЕКЕЛІ. 13.45 ДАЛА ДӘМІ. 14.00 РЕСПУБЛИКАЛЫҚ АҚЫҢДАР АЙТЫСЫ. 16.25, 02.50 «ЖОШЫ ХАН», Д/Ф. 17.00, 00.45 АҚПАРАТ. 17.20, 02.25 АТАМЕКЕН. 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН УМІТ». 20.00 КОНЦЕРТ. 22.15 «ҰЛЫ ДАЛА ТАҢЫ», Х/Ф. 03.25 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 04.25 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛҮ». 12.10, 03.05 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.30, 04.10 АТАМЕКЕН. 14.10, 00.55 ҚОС ПАЛАТА. 14.30 ФРАНКФУРТ ЖӨРМЕҢКЕСІ: ҚАЗАҚ БАСПА ІСНІПЕТ СЕРІЛІС. 14.45, 04.35 АҚСАУЫТ. 15.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН УМІТ». 20.30, 03.00 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.15 «1001 ТҮН». 01.55 САНА. 04.50 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.20 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛҮ». 12.10, 03.05 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.30, 04.10 АТАМЕКЕН. 14.10, 00.55 ҚОС ПАЛАТА. 14.30 ФРАНКФУРТ ЖӨРМЕҢКЕСІ: ҚАЗАҚ БАСПА ІСНІПЕТ СЕРІЛІС. 14.45, 04.35 АҚСАУЫТ. 15.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 16.00, 21.25 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 17.10 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН УМІТ». 20.30, 01.20 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.15 «1001 ТҮН». 02.05 САНА. 04.55 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛҮ». 12.10, 02.45 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.30, 04.20 АТАМЕКЕН. 14.10, 03.50 ӘЙЕЛ ӨЛЕМІ. 14.45 ПАРИЖ ТӨРІНДЕ: ҰЛЫ ДАЛА ЖАҒҒАРЛАРЫ. 15.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 16.00, 21.25 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 17.10 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН УМІТ». 20.30, 00.50 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.15 «1001 ТҮН». 01.45 САНА. 04.45 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.30 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛҮ». 12.10, 02.25 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.30 ЖАНАШЫЛ ЭКОНОМИКА. 14.10 ҮНСІЗ ӨЛЕМ. 14.35, 03.30 АТАМЕКЕН. 15.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 16.00 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 17.10 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН УМІТ». 20.30, 00.35 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 ЖАҚСЫЛЫҚ ЖАСА. 22.35 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 00.05, 03.55 ПАРАСАТ МАЙДАНЫ. 01.25 САНА. 04.25 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 04.05 АУЫЛДАСТАР. 06.30, 17.00, 23.40 АҚПАРАТ. 07.00, 01.30 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 07.50, 03.25 КӨҢІЛ ТОЛҚЫНЫ. 09.00, 00.40 ТЕЛЕДӨРІГЕР. 10.00 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛҮ». 12.00 КОНЦЕРТ. 13.30 М/Ф. 14.55 ДАРА БАЛА. 16.20, 02.45 ҮНСІЗ ӨЛЕМ. 17.20, 00.00 ҚОС ПАЛАТА. 17.40, 00.20 ӨЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН УМІТ». 20.00 «АВАТАР», Х/Ф. 22.40 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 02.15 АТАМЕКЕН.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 ЖӘДІГЕР. 06.25, 04.05 «АУЫЛДАСТАР». 06.50 «ҚЫЗЫҚ ЕКЕН...». 07.40 М/Ф. 08.40, 16.25, 21.00 КӨҢІЛ ТОЛҚЫНЫ. 09.55 АҚСАУЫТ. 10.00 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛҮ». 12.00 «АВАТАР», Х/Ф. 15.00 М/Ф. 16.50, 02.00 АТАМЕКЕН. 17.20, 02.30 ӘЙЕЛ ӨЛЕМІ. 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН УМІТ». 20.00, 00.55 АШТА. 20.50, 01.45 АҚОРДА. 22.15 Т/Х «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.15 «16 ҚЫЗ», Х/Ф. 03.00 «КУМС КОМЕЙ». 03.45 АҚСАУЫТ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ДЕКАБРЯ	ВТОРНИК 17 ДЕКАБРЯ	СРЕДА 18 ДЕКАБРЯ	ЧЕТВЕРГ 19 ДЕКАБРЯ	ПЯТНИЦА 20 ДЕКАБРЯ	СУББОТА 21 ДЕКАБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 ДЕКАБРЯ
ХАБАР 05.00 КОНЦЕРТ. 07.00 ОЯН. 10.00, 22.00 «СТРАННАЯ ЖИЗНЬ ТИМОТИ ГРИНА», Х/Ф. 12.00 «МУСТАФА ШОКАЙ», Х/Ф. 15.00, 20.15 Т/Х «ӨМІР ҒАЖАП». 16.00, 00.00 Т/С «МАЖОР». 17.00 ТАМАША. 17.30 Д/Ф. 18.00 МУЗЫКАЛЬНЫЙ СБОРНИК. 19.00 КОНЦЕРТ. 00.00 АЛҒАШҚЫ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «КІМ МЫҚТЫ?». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «ИСЧЕЗНУВШАЯ». 11.30 ТАМАША. 12.00 COVER SHOW. 13.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 14.00, 20.00 Т/Х «ӨМІР ҒАЖАП». 16.00, 00.00 Т/С «МАЖОР». 18.00 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ИТОГИ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 21.45 Т/Х «ДОС ПЕН ДҮШПАН». 22.45 Т/С «ДУРЬ». 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «КІМ МЫҚТЫ?». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «ИСЧЕЗНУВШАЯ». 11.30 ТАМАША. 12.00 COVER SHOW. 13.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 14.00, 20.00 Т/Х «ӨМІР ҒАЖАП». 16.00, 00.00 Т/С «МАЖОР». 18.00 КӨЗҚАРАС. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 21.45 Т/Х «ДОС ПЕН ДҮШПАН». 22.45 Т/С «ДУРЬ». 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «КІМ МЫҚТЫ?». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «ИСЧЕЗНУВШАЯ». 11.30 ТАМАША. 12.00 COVER SHOW. 13.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 14.00, 20.00 Т/Х «ӨМІР ҒАЖАП». 16.00, 00.00 Т/С «МАЖОР». 18.00 БІЗДІң НАЗАРДА. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ИТОГИ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 21.45 Т/Х «ДОС ПЕН ДҮШПАН». 22.45 Т/С «ДУРЬ». 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «КІМ МЫҚТЫ?». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «ИСЧЕЗНУВШАЯ». 11.30 ТАМАША. 12.00 COVER SHOW. 13.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН». 14.00, 20.00 Т/Х «ӨМІР ҒАЖАП». 16.00, 00.00 Т/С «МАЖОР». 18.00 КӨЗҚАРАС. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 21.45 Т/Х «ДОС ПЕН ДҮШПАН». 22.45 Т/С «ДУРЬ». 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «МӨРТЕБЕЛІ ӨНЕР». 06.30 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.30 КОНЦЕРТ. 08.30 ӨЗ ЕЛІМ. 09.05 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 09.35 NEOCETЬ. 10.00 М/Ф. 11.25 М/Ф «ПАҢДА И КИВИ». 12.00, 21.45 «КОДЕКС БОРА», Х/Ф. 14.00 ҚЫЗЫҚ TIMES. 15.30 «СЕМЬЯНИН», Х/Ф. 17.15 ТАМАША. 17.45 АСЫЛ ДОМБЫРА. 19.00 COVER SHOW. 21.00 7 КУН. 23.45 ОЙНАIQ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 МӨРТЕБЕЛІ ӨНЕР. 06.30 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.30 КОНЦЕРТ. 09.00 ЖЕРУЙЫҚ. 09.30 М/Ф. 10.45 М/Ф «ТВОРЦЫ СНОВ». 12.00, 23.15 «ОГРАБЛЕНИЕ: КОД 211», Х/Ф. 14.00 COVER SHOW. 16.00 «ПРИТВОРИСЬ ВТОРОЙ ЖЕНОЙ», Х/Ф. 17.45 ОЙНАIQ. 18.45 КОНЦЕРТ. 21.00 7 КУН. 21.45 ҚЫЗЫҚ TIMES. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ДЕКАБРЯ	ВТОРНИК 17 ДЕКАБРЯ	СРЕДА 18 ДЕКАБРЯ	ЧЕТВЕРГ 19 ДЕКАБРЯ	ПЯТНИЦА 20 ДЕКАБРЯ	СУББОТА 21 ДЕКАБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 ДЕКАБРЯ
ЕВРАЗИЯ 06.00 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ». 08.00, 19.00 KÖREMIZ-ШОУ. 09.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.00 Т/С «ИГРА В СУДЬБУ». 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.00 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛИХАЧ». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.30 Т/Х «ИСПАНСКАЯ ПРИНЦЕССА». 04.10 УШҚАЛАҚ.	ЕВРАЗИЯ 06.00 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ». 07.00, 19.00 KÖREMIZ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.55 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ДОМ С ЛЮБИЯМИ». 13.00 Т/С «НЕ РАСКРЫТЫЙ ТАЛАНТ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 04.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛИХАЧ». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.30 Т/Х «ИСПАНСКАЯ ПРИНЦЕССА».	ЕВРАЗИЯ 06.00 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ». 07.00, 19.00 KÖREMIZ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.55 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ДОМ С ЛЮБИЯМИ». 13.00 Т/С «НЕ РАСКРЫТЫЙ ТАЛАНТ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 04.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛИХАЧ». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.30 Т/Х «ИСПАНСКАЯ ПРИНЦЕССА».	ЕВРАЗИЯ 06.00 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ». 07.00, 19.00 KÖREMIZ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.00 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 10.55 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ДОМ С ЛЮБИЯМИ». 13.00 Т/С «НЕ РАСКРЫТЫЙ ТАЛАНТ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 04.10 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЛИХАЧ». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.30 Т/Х «ИСПАНСКАЯ ПРИНЦЕССА».	ЕВРАЗИЯ 06.00 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ». 07.00, 19.00 KÖREMIZ-ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.00 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 10.55 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ДОМ С ЛЮБИЯМИ». 13.00 Т/С «НЕ РАСКРЫТЫЙ ТАЛАНТ». 14.00, 02.20 НОВОСТИ. 14.15, 02.35 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.55 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.10 Т/С «ЛИХАЧ». 00.25 «МОЛОДОЙ», Х/Ф. 02.45 Т/Х «ИСПАНСКАЯ ПРИНЦЕССА». 04.00 УШҚАЛАҚ.	ЕВРАЗИЯ 06.00 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ». 08.00 P@УТИНА. 09.00 ҚАЙМАҚ. 09.40 ПОЕХАЛИ! 10.40 «КОЦДОВСКОЕ ОЗЕРО», Х/Ф. 12.45 «ПО ПРАВУ ЛЮБВИ», Х/Ф. 17.00 ТОЧЬ-В-ВТОЧЬ. 19.00 KÖREMIZ-ШОУ. 20.00, 02.50 АСАУ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.30 ЗАҢ МЕН ЕЛ. 21.00 Т/С «ПЕРСОНАЛЬНЫЙ АССИСТЕНТ». 01.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 03.20 Т/Х «ИСПАНСКАЯ ПРИНЦЕССА». 04.10 УШҚАЛАҚ.	ЕВРАЗИЯ 06.00 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ». 08.00 P@УТИНА. 08.50 ЗАҢ МЕН ЕЛ. 09.15 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 09.20 Д/Ф. 09.25 «ЕЛЕНА ПРЕКРАСНАЯ», Х/Ф. 13.25 «ПО ПРАВУ ЛЮБВИ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 «ПЕРСОНАЛЬНЫЙ АССИСТЕНТ», Х/Ф. 01.10 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.50 Т/Х «ИСПАНСКАЯ ПРИНЦЕССА».



Поздравляем!



**Дорогую, любимую
ВАЛЕНТИНУ ПЕТРОВНУ
КУХАРЕНКО**
с днем рождения!
Поздравляю с юбилеем!
И не важно, сколько лет, -
С юбилеем, с торжеством.
Улыбнитесь вы сейчас же,
Не печальтесь ни о чём.
Пусть не будет грусти в сердце -
Только праздник и весна.
Всем добром, что есть на свете,
Наградит судьба сполна!

Муж.

Совет ветеранов ОП района
**М. Жумабаева поздравляет
НИКОЛАЯ АЛЕКСЕЕВИЧА
ФИЛИПАС**
с 70-летием!

С днем вас радостным и важным -
С юбилеем, с торжеством.
Улыбнитесь вы сейчас же,
Не печальтесь ни о чём.
Пусть не будет грусти в сердце -
Только праздник и весна.
Всем добром, что есть на свете,
Наградит судьба сполна!



**Дорогих
ВАЛЕРИЮ ЛЕОНИДОВИЧУ
И ЛИДИЮ АЛЕКСЕЕВНУ
СЕРИКОВЫХ**
с 70-летием!

Наступил прекрасный, славный юбилей.
Всегда будьте бодрыми, не болейте.
От души сегодня поздравляем,
Радости, любви мы вам желаем.
Понимания, уюта и тепла
И от счастья пусть кружится голова.
Сколько лет минуло уж, неважно,
Пусть счастливым будет год ваш каж-
дый!

Татьяна, Светлана, Татьяна.

**Золотую свадьбу отмечают жители
села Возвышенка
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ
и ГАЛИНА АЛЕКСАНДРОВНА
ЦЫМБАЛ.**

Труженики, люди создавшие хорошую,
крепкую семью, прекрасно воспитавшие
своих дочерей, они достойны уважения.
Сейчас, когда все больше стали гово-
рить и писать об укреплении института
семьи, пример людей, сумевших полвека
жить в крепком браке, очень важен.
Хочется от души поздравить эту семей-
ную чету с прекрасным юбилеем в их
жизни и пожелать им прожить свой век
в безоблачном счастье и каждый миг
радоваться жизни.

Валентина Довгань,
дочери Марина и Екатерина.



**Дорогую
МАРИЮ ПЕТРОВНУ БЕБИШЕВУ**
с днем рождения!

Хотим поздравить с днем рождения,
Пусть годы идут, но тебя не изменят.
Будь так же красива, умна, весела,
И просто счастливой, забыв о годах.
Хотим пожелать тебе много здоровья,
Успехов, богатства и счастья с любо-
вью.
Мечты чтоб сбывались, чтоб пела душа,
Все было прекрасно и жизнь хороша.

Родные.

**Дорогого сына, брата
НИКОЛАЯ ЗУБЕНКО**
с 55-летием!

Две цифры вместе - пять и пять,
Прекрасен этот зрелый возраст.
Тебе желаю процветать.
Жить ярко, весело и просто.
Желаю, сын, тебе добра,
Здоровья, счастья, вдохновения,
Любви, домашнего тепла,
Во всем успехов и везения.
Желаю будни украшать
Каскадом новых впечатлений,
Все, что не нравится менять,
Без сожалений и сомнений.

Мама, семья Зубенко (Германия).



**Дорогого
НИКОЛАЯ АЛЕКСЕЕВИЧА
ФИЛИПАС**
с 70-летием!

Спешим от всей души поздравить
И вам сердечно пожелать
Благ в свою жизнь только добавять,
А все невзгоды «в шкаф убрать».
Пуškai в любое время года -
И в дождь, и в снег, когда жара -
На сердце теплая погода
И счастья вечная пора.

Татьяна, Светлана, Татьяна.



**Аппарат акима Караокинского
сельского округа поздравляет
ВАЛЕРИЮ ЛЕОНИДОВИЧУ
СЕРИКОВА**
с юбилеем!

Поздравляем с 70-летием,
Желаем счастья, долголетия,
Здоровья крепкого, добра,
Чтоб жизнь нескудной была.
Побольше сил, энергии, терпенья,
Всех планов и желаний исполненья,
Наполненных любовью дней,
Добром, заботой близких и друзей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

ЧАСТНЫЕ ДОМА

- ◆ Дом с земельным участком под строительство. Тел. 8-705-993-51-17.
- ◆ 3-комнатный шпальный, большой дом, 2022 г. п., кочегарка отдельно, вода, санузел, окна ПВХ, два вида отопления, имеются огород, хозпостройки, баня. Тел. 8-777-395-45-51, 8-705-993-51-17 (Ватсап).
- ◆ Шпальный, теплый дом, окна ПВХ, вода подведена, имеются баня, хозпостройки, огород с насаждениями, рядом школа, магазины, больница. Тел. 8-777-434-68-02, 8-705-965-27-71, 8-708-350-95-46.
- ◆ Недорого! Дом. г. Булаево, ул. Ауэзова, 4. Тел. 8-777-922-51-22.

КВАРТИРЫ

- ◆ Срочно! Квартиру (3-комнатная, светлая, теплая), окна ПВХ, вода подведена, имеется баня, рядом школа, магазины, удобен для ведения хозяйства. Рассмотрим все варианты обмена. Тел. 8-705-600-73-79.
- ◆ 2-комнатную квартиру, требуется ремонт. г. Булаево, ул. Юбилейная, 37/11. Тел. 8-705-993-51-17.
- ◆ 3-комнатную квартиру, центральное отопление. НПС Булаевская, ул. Интернациональная, 14/5. Тел. 8-771-169-32-17, 8-777-274-82-27.
- ◆ 2-комнатную квартиру, вода (горячая, холодная), печное отопление, имеются гараж, дровник, небольшой земельный участок, запас дров на зиму, г. Булаево, район ЦОНа, аппарат акима. Тел. 8-705-337-78-72.
- ◆ 2-комнатную квартиру (68 м²), 2 этаж, евроремонт, окна ПВХ,

просторная кухня, санузел, кочегарка отдельно, 5200000 тенге. г. Булаево, ул. Пионерская, 11. Тел. 8-912-536-56-69 (Ватсап).

◆ 2-комнатную квартиру (30 м²), центральное отопление, натяжные потолки, санузел, вода (горячая, холодная), окна ПВХ. НПС Булаевская. Тел. 8-777-327-65-33, 2-84-72.

◆ Квартиру в 2-квартирном доме, рядом школа им. М. Жумабаева. Тел. 8-771-462-87-97.

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

◆ Пишечную солому, 2000 тенге/рулон. Тел. 8-777-895-02-49.

ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ

- ◆ Коров (порода Симментальская), 3 головы, хороший удой. Поросят (15 голов), крупные. Тел. 8-705-226-94-56.
- ◆ Гусей, 3000 тенге/кг, вес от 4 до 6 кг. г. Булаево. Тел. 8-708-820-80-86 Ботагоз.

КУПЛЮ

◆ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

ЗАКУП МЯСА

КРС, свинины, конины, баранины. Услуги резчика, выезд в районы. Тел. 8-705-441-98-93.

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Вынужденный забой. Закупаем САЛО.

УСЛУГИ
МАНИПУЛЯТОРА,
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
Тел. 8-777-278-53-99,
8-775-152-53-16.

ВАКАНСИИ

- ◆ ИП "Пальчик В.Т." (Булаевский маслозавод) срочно требуются рабочие в цех. Тел. 8-777-901-44-44.
- ◆ ИП "Кухаренко" требуются кондитер или ученик кондитера, резчик-упаковщик хлеба. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.
- ◆ Требуется разнорабочий (работа не тяжелая), заработная плата 300000 тенге, жилье, питание - за счет работодателя. Тел. 8-705-320-66-80.

РАЗНОЕ

Пожилый мужчина познакомится с женщиной (казашка) в возрасте 67-73 лет для совместного проживания. Имею благоустроенную квартиру, машину. Тел. 8-775-575-29-74, 8-705-566-57-95.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открышемся наследстве после смерти Горбылевой Ольги Федоровны, умершей 27 октября 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казхастанская область, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Степная, 22. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул.

Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 27.04.2025 года.

УСЛУГИ

«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудиоклонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.

УСТАНОВКА

ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.

Производим оплату триколор, телекарта и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле магазина «ЭконоМаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

◆ ИП «Вигерич Г. А.» производит кузовной ремонт легковых автомобилей. Тел. 8-777-320-17-53, 2-20-67.

◆ 22 декабря в г. Булаево по адресу: ул. Целинная, 30 (офисное здание, район «Рубина») в 10.00 часов будет проводиться УЗИ внутренних органов, а также суставов (коленного, плечевого, тазобедренного, локтевого, голеностопного, лучезапястного, одна зона - 4000 тенге). Прием ведет врач высшей категории областной больницы В. Ф. Кряжко. Начало в 9.00 часов.

(Лицензия 001834 от 15 ноября 2002 г., выдана Министерством здравоохранения РК)

Вакуумная чистка дымоходов.
г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно!

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Формных Анна Владимировна).

ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ

«ДИЗАЙН ПОТОЛОК»

- собственное производство.
- бесплатный замер.
- расценка
- гардина + галтель - в подарок.
- предоставляем гарантию.
- качественно.
- короткие сроки.

Имеются в продаже светильники, люстры в большом ассортименте.
Мы находимся по адресу:
г. Булаево, А. Молдагуловой, 6.
Тел. 8-777-417-92-12,
2-23-60 офис
(в любое время, без выходных).
Свидетельство о государственной регистрации серии 4003 №0000510 от 07.2015 года.

КАФЕ «СССР»

Принимает заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом вместительностью до 60 человек, стоимостью 3000 тенге с человека.
Тел. 8-705-660-94-25.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив колледжа профессиональной подготовки и сервиса выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины
**Отрадного
Владимира Алексеевича.**

“Дизайн Потолок” натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12



Дрова колотые 5 кубов.
Доставка по району и
г. Булаево в короткие сроки.
Тел. 8-777-926-75-76.

ТЕХНОСЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;

КРЕДИТ
- замена техники в гарантийный период;
- монтаж, настройка, гарантийный и послегарантийный ремонт спутникового ТВ;
- монтаж телевизионных антенн;
РЫБОЛОВНЫЕ СНАСТИ:
- удочки;
- спиннинги;
- катушки и многое другое.

г. Булаево, рынок, магазин “Техно-Сервис”. Тел. 8-705-859-75-64.

Уважаемые читатели!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ
ГАЗЕТУ «ВЕСТИ» НА 2025 ГОД.

Индекс	Наименование издания	Периодичность в неделю	Срок подписки	Город юридические лица	Город физические лица	Район/село
66363	Вести	1	6 месяцев 12 месяцев	3590,58 7181,16	2056,72 4111,44	1944,00 3888,00

ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВЕСТИ» (ул. Б. БАЯНА, 13),
В ОТДЕЛЕНИИ СКОФ АО «КАЗПОЧТА».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Мемориальная компания «Память»

принимает заказы на изготовление памятников любой сложности с монтажом на 2025 год:

Заключение договора с фиксацией всей стоимости и гарантии на памятник.

Предоставление эскиза памятника, 3д макет комплекса из природного камня

Памятники из черного и цветного гранита, белого и серого мрамора. 2д, 3д выпилка памятника (барельеф)
Изготовление металлических, каменных оград, Благоустройство. Столы и лавочки из природного камня, а так же из металла и дерева.

Мы находимся : г. Петропавловск ул. Вознесенская 42
8-708-697-66-59, 8-747-472-30-74 есть WhatsApp

Прием металлолома Дорого. Самовывоз (по району). Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ЗАКУП МЯСА

коров: до 800-1500 тт, молодняка: 1900-2000 тт,
свинины: 1250 тт. Вынужденный забой

Возможно изменение цены.

8-707-166-86-60

МАГАЗИН УНИВЕРМАГ

В преддверии Нового года с 30 ноября по 28 декабря мы объявляем розыгрыш подарков! Каждый покупатель при покупке от 150 000 тенге участвует в моментальном розыгрыше с гарантированным призом, а так же покупатель, который совершит покупку свыше 300 000 тенге будет ждать незабываемый подарок (телевизор, сотовый телефон, ноутбук, духовой шкаф, электроплита, пылесос и множество других удивительных подарков)! Ждем вас за покупками.

Количество призов ограничено.
г. Булаево,
ул. Юбилейная, 64.



*Профессиональная укладка плитки на зачистку (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.
Предварительная запись.
*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

*Изготовление и установка оград (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).
Обращаться по телефонам: 8779242187, 87058017398, 8-776-925-61-87, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ТОО «Юнд LTD»

предлагает уголь свежих поставок

Майкубинский Каражирский

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (п-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.



Новое поступление автомобильных масел, летней и зимней резины от 14500 тенге.

Также имеются в продаже аккумуляторы, фильтры.
СЕЛЬХОЗЗАПЧАСТИ.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

ПРИ ПОКУПКЕ РЕЗИНЫ - СКИДКА НА ШИНОМОНТАЖ 20%



ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ

(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.

ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

Магазин «РАДУГА»

предлагает услуги:

заправка картриджей, моментальное фото, распечатка фото, переплет, ремонт и продажа компьютерной техники, канцтовары.

г. Булаево, ул. Б. Байна, 13. Тел. 2-17-12.

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Ограды мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.
Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возышенка - тел. 8-777-901-79-47.



Мемориальная компания «Память»

Договор, рассрочка от фирмы, 3д-макет, эскиз перед изготовлением, гарантия.

Изготовление памятников любой сложности с установкой в г. Булаево по выгодной цене от производителя с г. Петропавловск



мрамор, гранит, комплексы из природного камня, ограды, лавочки, столки, фото на керамике, граните и керамограните

8-708-697-66-59; 8-747-472-30-74
есть WhatsApp



Шеф-редактор О. С. Владков. Директор-главный редактор Н. Ф. Гончар Собственник: ТОО "Газета «Вести»".	АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Маганжа Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Байна, 13. Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-66, отдел рекламы - 2-17-12. Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazeta-vesti.kz	Газета выходит по четвергам	Набрано и сверстано в редакции газеты "Вести", отпечатано в типографии ТОО "Издательство Северный Казахстан", г. Петропавловск, ул. Театральная, 42, ТИРАЖ 2105	Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики. С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась «Путь Ильича». С 12 октября 1996 года выходит под названием «Вести»
--	---	-----------------------------	---	---

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газет обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.